



MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. április 25.

bb 1. majálisok, hangversenyek, szórakoztató műsorok a kettős májusi ünnepen a fővárosban

i ni/hné szb zs

1964. április 25.

összeállították május elseje és másodika részletes fővárosi kulturális programját, a műsorterv szerint a kettős ünnepen mintegy 200 nagyobb szabású rendezvényen, szabadtéri előadáson szórakozhatnak majd a budapestiek.

a majálisok hagyományos színhelyein az idén is gazdag műsor, sok kellemes szórakozási lehetőség várja a közönséget. a hívősvölgyben május 1-én délelőtt az állami bábszínház művészei adnak gyermekműsort; délután a ganz-márag kórusa, az építők központi énekkara és a könnyűipari minisztérium énekkara közös hangversenyen szerepel. másnap a hvdsz együttese szórakoztatja a fiatalokat, majd az uttörő vasut zenekara lép fel.

a népligetben sokezer vendég fogadására készülnek fel, s a hagyományokhoz híven ezuttal is a vasas-üzemek lesznek a „házigazdák”, elsején a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes gondoskodik jó szórakozásról, másodikán a pesterzsébeti vasas művelődési ház fuvószenekara, a csepeli vas- és fémmű, valamint a beloiannisz híradástechnikai gyár együttese lépnek fel a népligeti szabadtéri színpadon. az üzemi együtteseken kívül jónéhány neves hivatásos művész is közönség elé lép.

a margitszigeti szökőkutnál a tisztiiskolások adnak térzenét; a népszerű kagyló-színpadon pedig az állami bábszínház együttese vendégszerepel. ugyanitt május 2-án délután majális 1964. címmel a felnőttek láthatnak vidám szórakoztató műsort.

a bartók-színpadon 1-én a vidám színpad „élőszóval-kritikával”, című összelálítása ígér sok derűt, kellemes időtöltést. a városmajorban a kettős ünnepen egyebek között koncertet rendeznek; a halászbástyán a pénzügyőrök zenekara és a honvéd-zenekar szórakoztatja majd a muzsika barátait, a kamaraerdőben pedig május 1-én egésznapos majálist tartanak. /mti/

20.25/a

- 1 -

bb 2. Leányka, kékfrankos, medoc-noir a bácskai homokon

vid ká/sk szb ká

1964. április 25.

bács-kiskun megye déli részén, a híres vörös kádor hazájában újabb szőlőfajtákat honosítanak meg a homokon. a bajai állami gazdaság vaskuti üzemegységében a telepítéseknek nagy szerepet kaptak a vidéken eddig még nem termesztett nemes borszőlőfajták: 140 holdon most fejezték be a leányka, a kékfrankos és a medoc-noir szőlőfajták telepítését. /mti/

--

bb 3. filmnovella-pályázat

i s/gk szb fm

1964. április 25.

a magyar filmgyártó vállalat 1-es számú játékfilmstúdiója filmnovella-pályázatot hirdet az alábbi feltételek szerint:

pályázni olyan géppel írt filmnovellával lehet, amely mai témát dolgoz fel / cselekménye a felszabadulás és napjaink közötti időben játszódik / és nyomtatásban eddig még nem jelent meg.

a filmnovella terjedelme nem korlátozott, de lehetőleg 40 gépelt oldalnál hosszabb ne legyen. a jelcímmel vagy teljes címmel ellátott pályázatok beküldési határideje: 1964. július 1.

az 1-es számú játékfilmstúdió rendezőiből és dramaturgjaiból, valamint a filmvilág és a film színház muzsika szerkesztőségének munkatársaiból alakult szakmai zsűri a legjobb filmnovellákat az alábbi díjakban részesíti: 1. díj 15 000 forint; 2. díj 10 000 forint; 3. díj 6 000 forint; 4. díj 4 000 forint.

a díjazott munkákból a játékfilmstúdió a kollektív szerződés rendelkezéseinek megfelelően filmforgatókönyvet rendel, a legjobbakat a filmvilág, illetve a film színház muzsika is közli.

a beküldött kéziratokat a stúdió nem adja vissza, a pályázatokat az alábbi címre kell küldeni: magyar filmgyártó vállalat 1-es számú játékfilmstúdió, budapest, 14. kerület gyarmat utca 39. a borítékra „filmnovella-pályázat, irandó.

a pályázat eredményét a filmvilág, illetve a film színház muzsika szeptember 15-én számában közli. /mti/

--

- 2 -

MP

bb 4. Óvjuk az erdőt, segítsük az önkéntes természetvédő öröket - a természetbarát szövetség felhívása a kirándulókhoz

i cs/sk-tm ká

1964. április 25.

a gondatlanságból eredő erdőtüzek évente többmillió forint kárt okoznak a népgazdaságnak, de hasonlóan nagy károk származnak onkol is, hogy a kirándulók az utról letérve letapossák a zsenge facsemetéket, letördelik az ágakat, az anyagi káron kívül az esztétikai kár is számottevő: ételhulladékokat, papirokat, üres konzervdobozokat dobálnak el a kirándulók, harsogó táskarádióikkal zavarják a természetben csendet, nyugalmat keresők pihenését.

az erdők gazdái, az erdészek, viszonylag kevesen vannak, s idejük sincs arra, hogy mindenütt megakadályozzák a rendezavarrást és a kártételeket, ezért szívesen fogadják a szervezett természetbarátok felajánlott segítségét.

a budapesti természetbarát szövetség a múlt év őszén alakította meg a társadalmi erdei szolgálatot, s a legképzettebb természetjárók, a vizsgázott turavezetők segítségével megszervezte a budai erdők rendjének, csendjének védelmét, az erdei szolgálat tagjai csoportosan látják el feladatukat, s karjukon „erdei szolgálat, feliratu szalagot viselnek, hivatalos felhatalmazás alapján jogosultak megtartatni az erdőtvény rendelkezéseit, illetve utasítást adni az erdővédelem érdekében.

az erdei szolgálat tagjainak feladata: felvilágosítani, utbaigazítani a kirándulókat, óvni az erdők, rétek, utak rendjét, tisztaságát, megakadályozni az utjelzések, jelzőtáblák, kilátók, pihenők, források, stb. rongálását, a bokrok, fák tördelését, a hasznos vadfélék, énekesmadarak pusztítását, bántalmazását, továbbá megelőzni az erdőtüzeket.

a budapesti természetbarát szövetség felhívja a budai hegyek erdőségeit látogató kirándulókat, hogy segítsék az erdei szolgálat karszalagos csoportjait, fogadják meg tanácsaikat, utasításaikat, mivel az örök önkéntes társadalmi munkája csak a közönség támogatásával lehet igazán eredményes. /mti/

--

- 3 -

MP

bb 6. új és régebbi irodalmunk alkotásai az ünnepi könyvhétre megjelenő művek élén

i bi/tr szb fm

1964. április 25.

a május 23-án kezdődő ünnepi könyvhétre megjelenő könyvek jegyzékének élén ez évben is a magyar irodalom, új és régebbi irodalmunk alkotásait találjuk. nagy gonddal készültek fel a könyvkiadó vállalatataink a szép új verseskötetek kiadására. a könyvhétre baranyi ferenc, benjámín lászló, garai gábor, hidas antal, simon istván és váci mihály új kötetei, vagy régebbi verseinek válogatásai jelennek meg. a magvető könyvkiadó tiszta szigorúság címen ismét kiadja a legutóbbi könyvhéten nagy sikert aratott „fiatal költők antológiáját,,.

a prózai írások közül nagy érdeklődés előzi meg az ugyancsak a magvető kiadónál megjelenő kilátó című kötetet, a fiatal prózairók antológiáját, az 1962-ben kiadott „visszhang,, című gyűjtemény óta felhalmozódott termés legsikerültebb darabjait tartalmazza. lengyel józsef: elévült tartozás című kötete az író összes elbeszéléseinek gyűjteménye. sánta ferenc: husz óra című kisregényét a közönség a kortársból és a mű rádióváltozatából már ismeri. érdeklődéssel várják az olvasók szabó magda: a danaida című regényét és tersánszky józsef: i. jeno életmű-sorozatának a magvető könyvkiadónál soron következő új kötetét: a céda és a szűz című munkáját, amely az író több kisregényét foglalja magában.

utánnyomásban újból megjelenik a könyvhétre darvas józsef: részeg eső, kolozsvári grandpierre emil: párbeszéd a sorssal, szabó istván: varázslat kertje című munkája.

a régebbi magyar szépirodalom alkotásait gárdonyi géza: hosszuhaju veszedelem című keretes elbeszélés-gyűjteménye, gettéri a. endre novelláinak gyűjteménye, jókai mór: az aranyember című regénye, juhász gyula összes verseinek kétkötetes kiadása, kosztolányi dezső összegyűjtött verseinek kötete, karinthy frigyos: naplóm, életem című jegyzetgyűjteménye, valamint mikszáth kálmán: beszterce ostroma című satirikus regénye és mórlicz zsigmond: erdély trilógiája képviseli az idei ünnepi könyvhéten. /mti/

- 4 -

mp

bb 5. özőnlik a szegedi táj „piros aranya,, a korai retek

vid ká/tr szb ká

1964. április 25.

a szegedi határ nemcsak ősszel, a paprika idényben piroslik, hanem ilyenkor, tavasszal is. mihálytelkén, a nagy retektermő körzetben az új élet termelészövetkezet korszerű kertészetében és a házak körüli kertekben elérkezett a legnagyobb munkaidőszak: hajnaltól estig szedik az izletes primőrt és szállító gépkocsik karavánjai váltják egymást. naponta több, mint százezer csomó korai hónaposretket szednek fel.

az idén rekorderedményre, mintegy 8 millió csomó piros retekre számítanak. eddig több, mint kétmillió csomó primőrt szállítottak el az ország minden vidékére, s megkezdődött az export is. a nagymennyiségű korai termést annak köszönhetik, hogy elterjedten alkalmazzák a műanyag fóliákat, amelyek alatt nyolc nappal hamarabb érik meg a retek. /mti/

..-

bb 7. fertődi muskátli svájcba

vid ka/sk szb ká

1964. április 25.

a fertődi növénynevelési és növénytermesztési kutató intézetből ezekben a napokban 10 000 cserép muskátlit indítanak utnak gondosan csomagolásban svájcba, az intézet kertészei tavaly augusztus óta nevelték a dugványokat, s azok mostanra 2-3 vörösvörös virágot hoztak, de bőven van rajtuk bimbó is. a svájci megrendelő arra kérte az intézetet, úgy indítsa el a virágküldeményt, hogy a szállítmány anyák napjára megérkezzenek rendeltetési helyére.

most szállítják fertődről exportra a keresett sárgacsikos sansevieriát is, amelyből 6 000 cseréppel kerül a külföldi virágüzletekbe. /mti/

..-

- 5 -

mp

bb 8. kornü alakban állítják helyre a teljes várrendszert esztergomban - folytatják a feltárási munkákat

vid/j/m/fm

1964. április 25.

a nemzeti muzeum középkori osztálya és az országos műemléki felügyelőség irányításával az idén folytatják az esztergomi vár-hegy és a vár feltárást, restaurálását. kornü alakban állítják helyre a teljes várrendszert, mire a több évig tartó munka befejeződik, több mint 30 terem, udvar, illetve terasz tárul majd a látogatók elé.

elsőként öt évvel ezelőtt a várfalak megóvásához kezdtek. ezt a munkát az idén is folytatják, az egykori végvárban, - amely egy ideig királyi székhely is volt, - a harcok után a felső rétegeket többször újjáépítették. a restaurátoroknak különleges feladatot jelent a különböző koru és stílusú kövek helyreállítása, illetve kicserélése. lefejtik a várból lehullott s a várfal lábát eltakaró, többévszázados, több méter magas omladékot is. az idén a vár előterét is feltárják.

az eddigi kutatások már bebizonyították, hogy a vidék az őskortól kezdve település volt. jövőre megkezdik a feltárást annak a késő bronzkori és annak a vaskori lakóháznak, - ugynevezett lakógödörnek, - amelyek különleges ritkaságként az országban egyedül itt láthatók majd eredeti helyükön.

kornü alakjában állítják helyre a várban levő 18. századbeli laktanya-épületet, s ebben rendezik be a vármuzeumot. idekerül az ásatásoknál előkerülő gazdag anyag is. a vármuzeummal szorosan összefüggő épületeket, a királyi palotát, a várkapolnát, a kazamatákat, a kapukat, a bástyákat is úgy alakítják ki, hogy azokban a gazdag történeti, régészeti, hadászati és művészettörténeti anyag is helyet kapjon.

a kutatók nagy figyelmet fordítanak az őskori, a kelta- és a római kori leletek feltáráására is, ugyanis ezek segítenek majd annak tisztázásában, hogy géza fejedelmet a természeti és földrajzi adottságok felismerésén kívül mi készítette arra, hogy ezt a helyet válassza az ország fővárosául. /mti/

-..-

bb 9. tavaszi színházi napok szombathelyen

vid/j/m/fm

1964. április 25.

szombathelyen május 10-től 20-ig tavaszi színházi napokat rendeznek. az állandó színházzal nem rendelkező város közönsége tíz nap alatt 12 előadást láthat a pécsi nemzeti színház, a győri kislelő színház, a budapesti petőfi színház és az ugyancsak fővárosi kis színpad művészeinek tolmácsolásában. /folyt.köv./

8. 15/-n

-6-

le

bb 9. /tavaszi ... 1. folyt./ m

a műsoron a „romeó és julia,,, modern balett-est, dörrenmatt „ötödik frank,, mankowitz „espresso bongo,, című darabja, továbbá molnár ferenc két műve szerepel.

vas megye járási székhelyeiről, nagyobb falvaiból autóbuszjáratokat indítanak a szombathelyi előadásokra. /mti/

-..-

bb 10. 30 pályamű érkezett a baranyai néprajzi gyűjtőpályázatra

vid/j/m/fm

1964. április 25.

a baranyai néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázatra a megye néprajzkutatói és honismereti szakkörei 30 pályamunkát küldtek be. különösen szembetűnő a honismereti szakkörök számbeli előretörése és pályázataik minőségének javulása. ismét érdekes anyaggal jelentkezett zentai jános, az ismert ormánsági néprajzkutató, a múlt évi legjobb pályamunka készítője. többszáz éves egyházi anyakönyvek alapján feldolgozta kémes és környéke lakosságának házassági kapcsolatait. feldolgozta továbbá egész baranyában a temetői fejfák néprajzi vonatkozásait. a somogyhársági honismereti szakkör a somogyi betyárvilág hagyományával, népszokásokkal és hiedelmekkel, egerág helyi gyűjtésű babonákkal, régi háztipsuokkal, dülönévek eredetével, mohács a fasizmus helybeli történetével, pécsvárad a régi mesterségek leírásával. jelentkezett. az abaligetiek munkája a cseppkőbarlanghoz és a község történetéhez kapcsolódik. a pályázatok között szerepel többek között az átai karácsonyi népszokások és sellye helytörténeti leírása is.

a honismereti szakkörök a pályázaton tulmenően falujuk számára is hasznosítják az összegyűjtött gazdag anyagot: somogyhárságyon például a kossuth-díjas kapoli antal népművész életművéből, a betyárvilág szellemi és tárgyi hagyatékaiból, valamint a község legújabbkori történetéből falumuzeumot rendeznek be, abaligeten pedig a cseppkőbarlang, honos vakrákok bemutatására alkalmas akváriumrendszert készít a honismereti szakkör. az abaliget részleges történetét bemutató pályázatot viszont felszabadulásunk 20. évfordulójára falumonográfiává bővítik ki.

a pályázatokat a janus pannónius muzeum és a baranya megyei tanács közösen értékeli, s a legjobbakat majd díjazza. /mti/

-..-

8, 30/m

-7-

le

bb 11. bélyeget ad ki a posta az eleanor roosevelt alapítvány támogatására

i kf/kf/m/vg

1964. április 25.

eleanor roosevelt asszony életében azon fáradozott, hogy a rákbetegség borzalmaitól mentesülhessen az emberiség. harcolt azért is, hogy az emberi szabadságjogokat mindenütt tiszteletben tartás. törekvéseinek elősegítésére halála után eleanor roosevelt alapítványt létesítettek, amelynek erkölcsi és anyagi támogatására a magyar posta bélyeget és bélyegkísívet ad ki.

a két forintos bélyeg és a négy, ugyancsak két forintos, bélyegből álló kisív eleanor roosevelt arcképét ábrázolja. a kisív bélyegein ezenkívül rooseveltné kézalírásának mása is látható. a bélyeget 470 000, a kisívet pedig 180 000 példányban hozzák forgalomba. árusításukat április 27-én kezdik meg. /mti/

bb 12. szigetelik az erzsébet hid feljárójának utburkolatát - különleges műanyagréteggel bélelik az uttestet

i sb/tm/m/vg

1964. április 25.

az erzsébet hid közuti betonfeljárójának szigetelése szinte egyedülálló szakmai probléma elé állította a hazai építőipart. nincs az országban egyetlen olyan felüljáró, vagy betonhid sem, amelynek az erzsébet hidéhoz hasonló közuti forgalmat kellene lebonyolítani. a rendkívül gyakran változó terhelés és a járművek mozgása miatt állandóan rázkódik, reng majd a felüljáró. a szokásos szigetelőanyagok nem bírják ki ezt az erős rázkódást, s már 4-5 év alatt tönkremennének. az sem mellékes körülmény, hogy az átázás elcsufítaná a feljárókat és meggyengítené a betonszerkezetet is.

a fontos szigetelési problémát most különleges külföldi műanyaggal oldja meg az országos szakipari vállalat, repanol-jelzésű német műanyaggal bélelik majd az uttestet. a szakemberek külföldi tanulmányuton és hazai kísérlettel is ellenőrizték az újfajta anyagot. megállapították, hogy nyolcszor akkora terhelést is kibír, mint a hazai szigetelő-lemez, s ugyanakkor rendkívül rugalmas és könnyen nyújtható. külföldön már régóta repanollal szigetelik a felüljárókat, a hidakat, és az alagutakat, tehát megnyugtató, hogy nemcsak 1-2 év, hanem több évtized múlva sem kell majd javítani az uttestet a szigetelés miatt.

/folyt.köv./

9.00/-n

-8-

bb 12. /szigetelik ... 1. folyt./ m

a vállalat dolgozói a pesti oldalon 55 méteres utszakaszt, a budai parton pedig a krisztina körut, a hegyalja ut és a gellért rakpart felé kanyarodó felüljárókon több mint 300 méter hosszú utburkolatot bélelnek a különleges műanyagréteggel. az előkészületi munkák legfontosabb részét, a beton felüljáró durva felületének elsimítását már a napokban befejezik. a repanol szigetelőréteg elhelyezésére május elején kerül sor, s a munka iránymutatásához német szaktanácsadó nyújt majd segítséget a magyar szakembereknek. /mti/

bb 24. polietilén műanyagmáz üzemszerű gyártását kezdték meg - új műanyag ragasztószert kísérleteztek ki tiszapalkonyán

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

a tiszai vegyikombinát lakkfesték és műgyantagyárának fiatal mérnökei eredményes kutatásokat végeznek új festékfajták és korszerű ragasztóanyagok előállítására. az üzem egyik ideiglenes terméke az ugynevezett mozaik parkettaragasztószert. a hazai és külföldi alapanyagokból készített, kiváló tapadási tulajdonságokkal rendelkező ragasztó nagy előnye, hogy vízzel hígítható, s így nem tűzveszélyes. a gyorsan kötő ragasztószert ma már az építőknél kívül az asztalosok és könyvkötők is használják. a növekvő igények kielégítésére a második negyedévben már 150 tonnát gyártanak.

a gyár mérnökei és technikusai többhónapos fáradságos munkával olyan műanyagragasztószert is készítettek, amely tűz és robbanásmentes és a pvc anyagokon kívül a műbort is pillanatok alatt ragasztja. a műanyagragasztó üzemszerű gyártásához a harmadik negyedévben fognak hozzá.

a tiszapalkonyai üzemben az építéstudományi intézet kísérleti alapján a napokban kezdték meg polietilén műanyagmáz gyártását. a kaucsukhoz hasonló, sav- és lúgálló festékanyag elsősorban a házak tetőszerkezeteinek szigetelésére, a szabadban álló tartályok és betonlétesítmények festésére alkalmas. /mti/

9.05/-n

-9-

bb 13. 200-250 millió éves növényi maradványokra bukkantak a mecsekben

i tz gk vm vg

1964. április 25.

most fejezte be nagy istván zoltán biológus azoknak az ősi növénymaradványoknak a meghatározását, amelyekre nagy elemér geológus bukkant rá a mecsekben, részint vasas vidékén, részint a kantavári-völgyben az andor-forrás környékén.

a vizsgálat bebizonyította, hogy e két lelőhelyen triász kori, tehát 200-250 millió évvel ezelőtt élt, azóta már teljesen kipusztult növényeknek mintegy félszáz kisebb-nagyobb töredéke került napvilágra a csillámos homokkőrétegekből. megvannak köztük a mai zsurlókhoz hasonló, de akkoriban még fákká terebélyesedett növények levelei, több centiméter vastag szárai, ágai, ősi, ma már sehol sem élő fenyőfélék tülevelei, hajdani páfrányfák maradványai, köztük egy olyan képződmény is, amely valószínűleg a növény magja lehetett stb.

a lelet különösen azért jelentős, mert a triász élővilágának eddig nagyon kevés emléke került elő hazánk földjén. hiszen az állatvilágot is, amelynek maradványai pedig sokkal ellenállóbbak, mindössze néhány tengeri puhatestű váza stb. képviseli. a mostani mecseki leletek voltaképpen az első olyan növényi maradványok, amelyek kétségkívül a 200-250 millió éves múlt üzeneteit hozzák el számunkra. ez az üzenet pedig arról szól, hogy a kárpát-medencében akkoriban is voltak szárazföldi területek, s olyan klíma uralkodott, olyan növényzet élt itt, amelyhez hasonló ma csak a föld trópusi vidékein található./mti/

bb 14. átképezi magát a hintókészítő

vid ká sk vm

1964. április 25.

dukán és messze környékén a hintókészítés mestereként ismerték tóth dezsőt. sokfelé szaladtak dukai hintók, szombathelyre, sőt még budapestre is jutott belőlük. tóth dezső közel jár a 60 évhez, s néhány év óta a dukai termelőszövetkezet tagja. nem készít már hintót, de jól megtalálja számítást a közösen. ő javítja a gépek farészeit, a fogatokat s az építkezéseknél is nagy hasznát veszik tudásának. a hintókészítő most arra az elhatározásra jutott, hogy átképezi magát. motorkedvelő ember lévén kitanulja a motorszerelést./mti/

9.12/-n

-10-

bb 15. „vitaminszüret,, a mohácsi csatamezőn - szedik az „ádvinti kel,, -t

vid ká sk vm

1964. április 25.

mohács határában, a hajdani csatamezőn, megkezdtek az egyik legkedveltebb tavaszi primőrünk - a vitamindus kelkáposzta - szedését. mint minden évben, most is itt érett meg az országban legelőször ez a bel-és külföldön egyaránt keresett korai zöldségnövény. az első napon az új barázda termelőszövetkezet nődolgozói mintegy ezer kiló kelkáposztát szedtek le és a „vitamin-szállítmány,, még aznap a pécsi boltokba került. ebben a szövetkezeti gazdaságban állandóan öntözik a vetéseket, s ennek köszönhető, hogy már beérett a termés és 50-60 dekák a kelkáposzták. hamarosan megindulnak a szállítások budapestre és más városokba is. mohács környékén az idén összesen 320 holdon terem a korai kelkáposzta, amelyet ezen a vidéken „ádvinti kel,, -nek hívnak, mivel palántáit a karácsony előtti hetekben - az ugynevezett ádvinti időszakában - ültetik ki. a dunaparti síkságon jelenleg 6-7 millió káposzta zöldell. a szakemberek becslése szerint holdanként átlag 70 mázsa primőrúrura lehet számítani.

dél-baranya másik híres primőrnövényét, a zöldborsót körülbelül 3 hét múlva szedik./mti/

bb 16. ötven pedagógus kap szolgálati lakást az idén békés megyében

vid j vm fm

1964. április 25.

békés megyében nagy gondot fordítanak arra, hogy minél több pedagógus megfelelő szolgálati lakáshoz jusson. még a lebontásra szánt ósdi tanyai iskolák anyagait is pedagóguslakás építésére használják fel. orosháza és békés megye más helyiségeiben felújított épületekben biztosítanak szolgálati lakásokat a nevelőknek. szarvason a felsőfokú mezőgazdasági technikum tanárai részére 12 lakás épül. egyébként békés megyében ilymódon összesen 50 pedagógus költözik új otthonba./mti/

bb 17. nagy erőműjavító üzem épül pestújhelyen

i szf hné vm vg

1964. április 25.

az erőművek nagy energiafejlesztő gépeit és a hozzájuk tartozó berendezéseket ha meghibásodnak az erőműjavító és karbantartó vállalat javítja, állítja helyre, a különleges gépekkel felszerelt hegedűs gyula utcai üzemében.

/folyt.köv./

9.16/-n

-11-

/bb 17. nagy erőműjavító.....1.folyt./vm

az utóbbi években készített nagyteljesítményű erőművek, továbbá a most épülő, valamint a még tervezés alatt álló erőművek nagyobb gépeinek karbantartásához azonban ez az üzem már kicsiny. régóta tervezik kibővítését, de a jelenlegi telep fejlesztéséről a tizenharmadik kerület sűrűn beépített ujlipótvárosi részén, ahol különben is fel akarják számolni az ipari üzemeket, szó sem lehet.

most készült el a beruházási program, amely a tizenötödik kerületben, pestújhelyen, a cservenka miklós utcában jelöli ki az új erőmű javító üzem helyét. terveit a kohó-és gépipari minisztérium tervező irodája, valamint az iparterv az idén elkészíti, jövőre pedig megkezdik a tervek kivitelezését, a műhelycsarnokok és az irodaház építését. a beruházás, amelyre több mint százmillió forintot irányoztak elő, előreláthatólag 1967-ben fejeződik be. az új üzem berendezései alkalmasak lesznek arra, hogy a magyarországon eddig még nem alkalmazott, de legközelebb bányahidán és százhalombattán már beépítésre kerülő 100-150 megawattos és ennél nagyobb gépegységeket is javítsák./mti/

bb 18. szocialista szerződés kötött az országos gumiipari vállalat a chemolimpex-szel

i szf tm vm vg 1964. április 25.

az országos gumiipari vállalat és a chemolimpex magyar vegyláru külkereskedelmi vállalat szocialista szerződést kötött a magyar gumiipari termékek exportjának növelésére. az országos gumiipari vállalat vállalta a szerződésben, hogy évi tervén felül 12.000 tehergépkocsi abroncsot, 9.000 teherkocsitömlőt, négy-négyezer személyautó abroncsot és tömlőt bocsát a chemolimpex rendelkezésére export célra. tervén felüli termelést vállalt az ogv a külföldön igen keresett gumimatracból, továbbá gumihevederből és más árucikkekkel. kötelezte magát arra is, hogy új gyártmányok bevezetésével bővíti a külkereskedelem választékát és a korszerű követelmények szerint javítja az áruk csomagolását. a chemolimpex a kivitelre kerülő árukhoz szükséges külföldi nyersanyagok beszerzésében segít a gumiiparnak, ezenkívül műszaki támogatást nyújt külföldi cégekkel megszervezett tapasztalatcserék, konzultációk révén./mti/

9.20/-n

-12-

bb 19. új festék a multikolor zománc

vid lk vm ki

1964. április 25.

a festékipari vállalat győri gyárában hosszas kísérletezés után új festékfajtát állítottak elő. a multikolor zománc 4-5 féle alapszínben kerül forgalomba és azzal a különleges tulajdonsággal rendelkezik, hogy ha különböző színű festéket összeöntenek, azok nem keverednek egymással, hanem a szemcsék külön-külön megmaradnak és apró pettyek formájában rakódnak a falfelületre. a nitro alapú, gyorsan száradó, magas fényű zománccfesték különösen alkalmas dekorációs célokra, irodák, kulturtermek, lépcsőházak, lakószobák festésére. a gyártási próbákat már befejezték és nincs akadálya annak, hogy az ipar, vagy a kereskedelem megrendelésére nagyobb mennyiségben gyártsák az újfajta multikolor festéket./mti/

bb 20. csehszlovák bányászok részére egész szezonnra kibérelték a badacsonyi camping egy részét

vid lk vm ki

1964. április 25.

a balatonon csak május közepén kezdődik az üdülési idény, de külföldről és főleg a szomszédos csehszlovákiából máris nagyszámban jelentkeznek az érdeklődők. a csehszlovákiai ércbányaközpont egész idényre kibérelte a badacsonyi másodosztályú camping egy részét. a bánya vezetői közölték a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalával, hogy turnusonként átlagban háromszáz turistát üdültetnek a campingben és felszerelésükről, ellátásukról csaknem teljesen maguk gondoskodnak./mti/

bb 21. kétmillióval több tojás a háztáji gazdaságokból hevesben

vid ká sk vm

1964. április 25.

heves megyében a földművesszövetkezetek az idén 5 millió tojást vásároltak fel a háztáji gazdaságokban, 2 millióval többet, mint a múlt év hasonló időszakában. az eredményjavulás jórészt annak köszönhető, hogy az elmúlt évben több községben nagytojáshozamu baromfi-fajtákkal cserélték ki a korábbi vegyes állományt. a baromfi értékesítési szerződéskötések is jól haladnak. eddig több mint 500 mázsa csirke, 3.000 liba, 800 pulyka és 600 kacsza értékesítésében állapodtak meg a háztáji gazdaságok./mti/

9.26/-n

-13-

bb 25. május 1-től ismét menetrendszerűen közlekedik a süttői „játékvonat”,

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

a süttői erdei kisvasutat, amely a gerecse hágység mészkőbányáinak anyagát fuvarozza, személyszállításra is berendezték. végállomását kiépítették a máv vasutállomásig, s így az utasok könnyen átszállhatnak a pilisi erdőgazdaság házilag készített kis személyszállító kocsijaiba. a „játékvonat”, keskeny serpentinén viszi fel a kirándulókat a 350 méterrel magasabban fekvő végállomásig. a hangulatos tájat erdők, völgyek, szakadékok, meredek hegyoldalak, mészégető kemencék tarkítják. a kirándulók kedvelt kisvasutja, amely két év alatt százezer utast szállított, május 1-től ismét menetrendszerűen közlekedik. nagyobb kirándulócsoportok külön is igénybe vehetik. /mti/

...-

bb 26. cserkun szovjet kohász mérnök módszerével a régebbinek ötszörösére nőtt a salgótarjánban készített hengerek élettartama

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

mult év októberében több napot töltött a salgótarjáni acélgyárban n.a. cserkun szovjet mérnök, az öntöttvas hengerek gyártásának kiváló szakértője.

cserkun, a dnyepetrovszki hengeröntő vállalat termelési főnöke előbb a salgótarjáni vasöntőde hengergyártási technológiájával ismerkedett meg, részt vett több triósori henger készítésénél, a modifikált hengeröntésnél és a henger vizsgálásánál is. salgótarjánban ugyanis sürgősen megoldandó problémaként vetődött fel az ózdi kohászati üzemek durvahengerműve részére gyártott hengerek minőségének, tartosságának növelése, mert a gyenge minőség miatti gyakori hengereserék jelentős termelés kiesést okoztak és a hengerelt áruk felületi megmunkálása is sok kívánni valót hagyott maga után.

a szovjet kohász mérnök, a hengeröntésnél maga készítette el az adagösszetételt, bemutatta a dnyepetrovszki hengeröntő vállalatnál alkalmazott olvasztási, öntési és formázási módszert. a salgótarjáni öntődében hamarosan új technológiát alakítottak ki cserkun módszere alapján, s ma már eredményekről adhatnak számot az ózdi hengerműből. a krómmal és nikkellel ötvözött, sárbéléses kokillába öntött hengerek első kísérleti példányai jól állják a próbát. a négy henger üzemideje több mint ötszöröse a régi módszerrel gyártott hengerekének. az eredményért az ózdi kohászati üzemek szakemberei elismerésüket fejezték ki a salgótarjáni kohászoknak, akik a szovjet kohász mérnök tanácsai alapján még tovább tökéletesítik gyártástechnológiájukat. /mti/

...-

9.33/-n

-14-

bb 22. fejési rekord a faddi Lenin tsz-ben

vid ká sk vm

1964. április 25.

a faddi Lenin termelőszövetkezet országosan is kiemelkedő eredményt ért el a tejtermelésben. e tolna megyei szövetkezet 273 tehene átlagosan 3222 liter tejet adott, a 112 törzskönyvezett tehéntől pedig 4280 liter tejet fejtek átlagban egy év alatt. a törzskönyvezett tehének fejési átlaga egyenként 500 literrel emelkedett az előző évihez képest.

az idén a szövetkezet minden tehenét törzskönyvi ellenőrzésbe veszik. /mti/

...-

bb 23. kisz-mozgalom „a szép orosházáért”,

vid j vm fm

1964. április 25.

a jellegzetes alföldi városban, orosházán, az ifjúság körében széleskörű mozgalom indult „a szép orosházáért”, elnevezéssel. a kisz-fiatalok munkaidő után százával dolgoznak a város utcáin, terein, az üzemek és intézmények környékén. az épülő, de már működő orosházi üveggyár területét például parkosítja a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat. a gyár fiataljai többszáz óra társadalmi munkát ajánlottak fel, hogy az új üzem környékén minél hamarabb zöldelljen a pázsit és nyíljen a virág. az ipari tanuló iskola környékén, a mezőgazdasági gépjavitó állomáson szintén nagy számban dolgoznak a fiatalok. tisztogatnak, dísznövény-csemetéket, rózsatöveket és virágpalántákat ültetnek, hogy május elsejét külsőségekben is méltóképp köszönthessék.

„a szép orosházáért”, mozgalomhoz csatlakoztak a várostól 5-6 kilométernyire levő termelőszövetkezetek parasztfiataljai is. a kollektív gazdaságok központjait, szériuskertjeit szintén társadalmi munkával teszik rendbe és parkosítják. /mti/

...-

bb 31. kétezer cikk szakosított termelésében működik együtt a kgst-országok vegyipara

i szf gk vm vg

1964. április 25.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagországáiban a leggyorsabban fejlődő iparágak közé tartozik a vegyipar.

/folyt.köv./

9.40/-n

-15-

a fejlődés egyik rugója a termékszakosítás. a vegyipari cikkek előállításának megosztása ma már többoldalú együttműködés formájában majd minden termékfajtában, valamennyi országra kiterjed. a kgst vegyipari állandó bizottsága eddig mintegy 2000 termék, közte több kisebb termékcsoporthoz szakosítására fogadott el ajánlásokat.

tekintélyes részben már ezekre épült a magyar vegyipar második öt éves terve, amely előírja az iparág gyorsított ütemű fejlesztését. ennek a tervidőszaknak első éveiben a magyar vegyipar majdnem teljesen megszüntette a gazdaságtalan és korszerűtlen textilszínezékgyártást, mert a kgst-ajánlások eredményeként az ndk, csehszlovákia és Lengyelország elvállalta a magyar textilipar színezékek ellátását. ennek következtében a nyugati importot is csökkenteni lehetett. a gumiipari termékek gyártásszakosítása is érinti a magyar vegyipart. magyarországi vállalatok egyes gumiipari cikkeknek, mint például a nyomásálló gumitömítőknek, különleges gépjármű abroncsfajtáknak több baráti országba való szállítását. ugyanekkor lemondunk néhány másféle gumicikk gazdaságtalan előállításáról. széleskörű együttműködés bontakozik ki a növényvédőszer-gyártásban is. magyarországi évente jelentős devizákat takarít meg azzal, hogy egyes növényvédőszereket a specializációs ajánlások szerint baráti országokból szerezhet be. a textilipari segédanyagok közül egyes optikai fehérítők gyártását a magyar vegyiparra profilizálták. ennek eredményeként vegyiparunk most már nagy mennyiségben, gazdaságosan tudja előállítani ezeket a termékeket és elláthat velük több baráti országot. nagyrészt vállalt a magyar vegyipar a szakosított gyógyszer-gyártásban.

a vegyipari együttműködés kiterjed a nyersanyagok közös előteremtésére is. köztudomású, hogy a foszformütrágyák alapanyagát, a nyersfoszfátot teljes egészében importáljuk. hasonló a helyzet más kgst-országokban is. kgst-ajánlásokra a szovjetunió lehetővé tette, hogy a leningrád melletti kingiszepe nyersfoszfát-telepen a baráti országok közös bányát nyissanak dúsitóművel együtt és innen fedezzék nyersfoszfát-szükségletük egy részét. a kingiszepe foszfátból a magyar vegyipar a beruházásban vállalt befektetése arányában részeseül, a bánya megnyitása után pár évvel már kapunk kingiszepe foszfátot.

a vegyipari állandó bizottság a gyártás szakosítása alkalmával nemcsak a termelési terveket egyeztetette, hanem összpontosította a kutatásokhoz rendelkezésre álló szellemi kapacitást is, és ezen belül meghatározta az egyes országok kutatóinak tennivalóit. a magyar kutatókra bizták például többek között egy korszerű eljárás, a parciális oxidáció kidolgozását az acetilén előállításához. a munka a magyar ásványolaj-és földgáz-kísérleti intézet irányításával eredménnyel járt.
/folyt.köv./

h

részt vesz a kutatási együttműködésben a műanyagipari kutatóintézet és a szervesvegyipari kutató intézet is. igen eredményes az állandó bizottság egy másik kezdeményezése, a szakértői brigádmunka is. a tagállamok legjobb vegyipari szakértőiből alakított brigádok sorra felülvizsgálják az egyes országok fontos üzemeit és javaslatokat tesznek termelésük lényeges beruházás nélküli növelésére. eddig nálunk a klóralkáli elektrolízishez, a cellulóz, a karbid és a szintetikus ammónia előállításához, valamint a poliamid műszálgyártáshoz dolgozott ki javaslatot egy-egy szakértőbrigád. munkájuk eredményeként máris kisebb-nagyobb mértékben sikerült csökkenteni ezeknek a termékeknek önköltségét./mti/

bb 34. elkészült a felsőoktatási intézményekbe történő felvételek végrehajtását szabályozó miniszteri utasítás - május 15-ig fogadják el a jelentkezéseket

i vt/gk vm zs

1964. április 25.

a művelődésügyi minisztérium részletesen szabályozta a felvételt a felsőoktatási intézményekbe. az intézkedés szerint a felvételi kérelmeket a felsőoktatási intézmények május 15-ig kötelesek elfogadni. a jelentkezőknek felvételi vizsgát kell tenniük.

a rendelkezés részletesen intézkedik a felvételi vizsga lebonyolításáról is. többek között kimondja, hogy az írásbeli dolgozatokat csak névtelenül / számozza / szabad átadni értékelésre. a vizsgáztató bizottságok beosztását naponként változtatják, hogy a pályázók és a vizsgáztatók előre ne ismerhessék beosztásukat. a pályázó magatartását és rátermettségét egyrészt a középiskola igazgatójától, illetve a munkaadótól kapott vélemény, másrészt az írásbeli és a szóbeli felvételi vizsgán, elsősorban a tehetség felmérésére alkalmas kérdésekre adott válaszok alapján ítélik meg.

a felvételi vizsgán ugyanazt az osztályzást illetve pontozási rendszert alkalmazzák, mint tavaly. az értékelésnél figyelembe véve a tavalyi tapasztalatokat és az egyetemek javaslatait - az a változás, hogy a felvételi vizsga tárgyaiból a középiskola első évében elért osztályzatokat nem számítják be a pontokba. módosult a középiskolai osztályzatok beszámításáról szóló táblázat is. ennek megfelelően az átlaghatárok differenciáltabbak, mint eddig, mivel egyes esetekben a tanulmányi átlag egy százaléki eltérése két pont különbséget is jelenthetett. a táblázat összeállításánál már figyelembe vették az új érettségi vizsga szabályzat rendüségű fokozatait is.
/folyt.köv./

h

/bb 34. elkészült.....1.folyt./vm

a rendelkezés értelmében a tanárképző főiskolák levelező tagozatára átmenetileg csak az általános iskolák, illetve a szakmunkástanuló intézetek képesítés nélküli pedagógusainak felvételi kérelmét fogadják el. a képesítés nélkül alkalmazott, vagy alkalmazandó pedagógusok jelentkezését másfél éves munkaviszony hiányában is elfogadják a bölcsészettudományi és a természettudományi karok, a tanárképző főiskolák, valamint a felsőfoku tanító-és óvónőképző intézetek esti és levelező tagozatán. e tagozatokon egy másik szakmai kapcsolt népművelés szakra pályázók közül az egyetemen, illetve a tanítóképző intézetben csak azoknak a kérelmét fogadják el, akik jelenleg népművelési munkakörben dolgoznak.

a felvételi bizottság a pályázók által elért pontok száma alapján dönt a felvételtől. nem vehető fel a felsőoktatási intézménybe az a pályázó, aki a felvételi vizsgán két elégtelen osztályzatot kapott, továbbá a nappali tagozatra jelentkezők közül az, akinek a felvételi vizsgáért beszámított pontszáma ötnél kevesebb, együttes pontszáma - amelyet a középiskolai eredményekért és a felvételi vizsgáért kapott - a nyolcat nem érte el, esti-levelező tagozatra jelentkezőknél pedig, akinek pontszáma tiznél kevesebb.

az elutasított pályázókkal közlik a felvételi vizsgán elért pontszámot, a részosztályzatokat, a döntés okát, valamint a fellebbezési határidőt. valamennyi fellebbező esetében megvizsgálják, hogy a vizsgáztatás, az osztályozás, a pontszám megállapítása, a magatartási alkalmasság megítélése és a határozat összegegyeztethető-e a felvételi szabályzatban foglaltakkal. ha szabálytalanság, hiba vagy tévedés történt, azt minden esetben orvosolják.

a felvételi bizottság határozatáról legkésőbb július 20-ig értesítik az érdekelteket. a földművelésügyi minisztériumhoz tartozó felsőoktatási intézményeknél a határidők mások. a fellebbezések elbírálásáról a pályázókat legkésőbb augusztus 15-ig értesítik.
/mti/

- . -

10.55/-n

-18-

le

bb 27. megkezdődtek a termelőszövetkezeti építkezések bács-kiskun megyében

vid/ká/sk/m

1964. április 25.

bács-kiskun megye közös gazdaságai ebben az évben 337 új létesítmény építését vették tervbe. a zöldségtermelő körzetekben tiszakécskén, lakiteleken, tiszaujfalun, mélykuton, tompán, lászlófalván és kiskunfélegyházán „palántagyárak”, épülnek. ezenkívül 17 ténénistállóval, 4 borjunevelővel, 11 növendékmarhastállal, 30 sertésállal, 40 juhodállal, magtárakkal, permellékeverő tornyokkal és 22 szolgálati lakással gyarapodnak a megye termelőszövetkezetei. a tanyaközpontok lakótelepeinek, gazdasági épületeinek villamosítására csaknem 6 millió forintot költenek. a vízellátást 19 majorban korszerűsítik, s 7 helyen állítanak fel hidroglóbuszt. ezekben a napokban 40 tsz kezdett hozzá az építkezésekhez. /mti/

- . -

bb 28. csővázás górék, új felvonók és hidmérlegek - hajdu megyében felkészülnek az idei terményátvételre

vid/ká/tr/m

1964. április 25.

zánonytól budapestig érő vonatszerelvényt lehetne megrakni azzal a terménnyel, amit ebben az esztendőben a hajdu-bihar megyei gabonafelvásárló vállalat telepein átvesznek. elsősorban szemesterményből várnak jóval többet, mint tavaly, s a többi termény raktározására, fogadására alaposan felkészülnek. 1100 vagon kukorica elhelyezésére alkalmas 26 csővázás és 5 szerfás góré építenek, 10.000 négyzetméternyi területet betonoznak, ahol a szabadban száríthatják a gabonát. hét felvásárló telepen felvonók, gélapátok, csigák üzembehelyezésével gyorsítják meg a termény szállítását. öt üzemben gépesítik az ömlesztett áruátvételt. az elmúlt években a cséplés dandárjában sok gondot okozott a gabona átvétele, órákig álldógtak a járművek a ratárok előtt, lassan haladt a mérlegelés. most a nagy munkák kezdetéig hét hidmérleget szerelnek fel a legforgalmasabb terményátvevő helyeken. /mti/

- . -

bb 29. megkezdődtek a moszkvai ifjusági és diákvilágforum előkészületei - nádassdi józsef nyilatkozata

i di/hné/m/zs

1964. április 25.

a legutóbbi nemzetközi ifjusági és diákkonferencián, - amelyet firenzében rendeztek meg a közelmúltban, - algéria, ceylon és lengyelország küldötteinek kezdeményezésére elhatározták, hogy az idén ifjusági és diákvilágforumot hívnak össze.
/folyt.köv./

9.59/-n

-19-

le

bb 29. /megkezdődtek ... 1. folyt./ m

a fórum előkészítő bizottsága április 19-20-án a szovjet fővárosban megtartotta első ülését, amelyen hazánkat háromtagú küldöttség képviselte. nádasdi józsef, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke, a delegáció vezetője hazaérkezése után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- hatvanegy ország 102 ifjúsági szervezetének képviselői vettek részt az előkészítő bizottság munkájában. sokoldalú véleménycserére után úgy döntöttek, hogy az ifjúsági és diákvilágforumot szeptember 16--23 között - a szovjet fiatalok meghívására - moszkvában tartják. a tanácskozásra elvárják mindazokat a szervezeteket, amelyek - részben vagy egészben - egyetértenek a tanácskozás céljaival. megalakították az állandó titkárságot is, amelyben a demokratikus ifjúsági világszövetség, a nemzetközi diákszövetség képviselői és három-három európai, afrikai, latin-amerikai és ázsiai ország fiataljainak küldöttei kaptak helyet.

- a fórum most elfogadott programja szerint korunk legjelentősebb kérdései állnak majd a véleménycseré középpontjában. a világ minden tájáról érkező ifjúsági vezetők megtárgyalják a békés együttélés politikáját, a béke megőrzéséért folytatott küzdelem és a nemzeti felszabadító mozgalmak kapcsolatának, kölcsönhatásának kérdéseit. tanácskoznak az ifjúság és a diákok részvételéről a ma még gyarmati sorban szinylődő országok felszabadításáért, politikai, gazdasági függetlenségének kivívásáért folytatott küzdelemben. foglalkoznak majd a nemzeti függetlenség elérésének különböző útjaival, módjaival, s összegezik a felszabadító mozgalmak eddigi tapasztalatait is.

- szó lesz a fórumon a függetlenség útjára lépett afrikai, ázsiai, latinamerikai országok gazdasági átalakításában, a mezőgazdaság fejlesztésében a kulturális színvonal emelésében, az irántudatlanság felszámolásában a fiatalokra váró feladatokról. ezenkívül további nemzetközi együttműködést kezdeményeznek az elmaradott országok szakembereinek képzésére és megvitatják a kolonializmus maradványainak, az imperializmus ideológiai agressziójának felszámolásáért kibontakozott küzdelem további tennivalóit. a cél: az ifjúság szolidaritásának és cselekvési egységének erősítése.

- olyan kérdések, feladatok ezek, amelyek megoldása egyaránt fontos az egész emberiség, s ezen belül az ifjúság számára. eleven vitára, hasznos véleménycserére számíthatunk tehát a fórumon, amelynek jelentőségét az is növeli, hogy moszkvában tartják, annak az országnak a fővárosában, amely eddig a legtöbbet tette korunk nagy kérdéseinek rendezéséért, - hangsúlyozta nádasdi józsef, majd befejezésül elmondta, hogy a határozatok alapján ifjúsági szervezetek hozzáfognak a fórum magyarországi előkészítéséhez. arra törekednek, hogy a következő hetek, hónapok eseményei méltóképpen tükrözzék: a magyar fiatalok egyetértenek a békés egymás mellett élés politikájával, hisznek az általános és teljes leszerelés realitásában és szolidárisak a gyarmatosítás ellen küzdő népekkel. /mti/

10. 12/-n

-20-

bb 30. huszonhat országba exportálják a békéscsabai szőnyegeket
vid/lk/m/ki 1964. április 25.

a békéscsabai szőnyegszövő és takácsáru háziipari szövetkezetben az idén huszonhét millió forint értékű szőnyeget készítenek s ennek 80 százalékát huszonhat országba exportálják. már az első negyedévben utnak indítottak ötmillió forint értékű szőnyeget békéscsabáról.

az izléses biedermeier szőnyegek iránt főleg a franciák érdeklődnek, de más országokban is népszerűek ezek a szőnyegek. egy barcelonai cég 250x350 centiméteres óriásperzsákat rendelt. etiópiába és spanyolország különböző vidékére hosszú gyapjas eszkimószőnyeget, japánba pedig riya extra újdonságot kértek. /mti/

bb 32. megkezdődött az öntözési felvonulás a tiszán - villamosítják a szivattyutelepeket

vid/ká/tr/m

1964. április 25.

a tiszán megkezdődött a szokásos áprilisi öntözési felvonulás: a szolnoki javítóműhelyből utnak indították az első telepeket. szolnok megyében az idén 102 ezer hold öntözését tervezik. csak a tiszán 26 uszó szivattyutelep üzemel majd, s a telepek villany és diesel motorral hajtott szivattyúi másodpercenként 18 ezer liter vizet emelnek át az öntözőcsatornába. egyidejűleg folytatják a tiszai szivattyutelepek villamosítását. a tiszavárkonyi, milléri és a tiszavárkonyi elektromos telepeken kívül az idén palotáson, martfün, kőteleken és a második tiszavárkonyi telepen is villanymotorokkal üzemeltetik a szivattyukat. /mti/

bb 33. két tiz-tiz tantermes iskola épül a székesfehérvári ybl miklós lakónegyedben

vid/tm/m/fm

1964. április 25.

székesfehérvár egyik új lakótelepén, a vörösmarty színház mögötti környéken épülő ybl miklós lakónegyedben még az idén átadják rendeltetésének a tiztantermes általános iskolát s és az ugyancsak tiz-tantermes középiskolát. székesfehérvár új középiskolájában az új tanévben négy gimnáziumi osztály nyílik, amelyekben öt plusz egyes rendszerrel oktatnak. ezekben fém-megmunkálást, valamint villamosgép- és berendezés-szerelést tanulnak majd a növendékek. az új középiskolában ezenkívül két szakközépiskolai első osztály is nyílik; az egyikben hőtechnikai műszerészeket, a másikban villanyszerelő szakembereket képeznek. /mti/

10. 17/-n

-21-

bb 35. a rendőrség felhívása

gg/m

1964. április 25.

a budapesti rendőr-főkapitányság vizsgálati osztálya rablás miatt bünvádi eljárást indított. a bűncselekmény elkövetői beismerték, hogy 1964. március 30-án, húsvét hétfőjén 23-24 óra között budapesten a 10. kerület Liget utcában megtámadtak egy fiatalembert, akinek négy ujja hiányzik és pénzét elrabolták. a rendőrség kéri az ismeretlen fiatalembert, hogy tanukihallgatás végett jelentkezzen személyesen budapest 8. kerület tolnai Lajos utca 39. földszint 5 szám alatt, vagy telefonon a 131-210, 150-es mellékállomáson./mti/

...-

le

10.22/-n

-22-

bb 36. a fővárosi kishajózási vállalat közli,

k hbj vm ki

1964. április 25.

hogy április 25-én, szombaton reggel 10 órától a petőfi-híd budai hídfőtől a margitszigetre - a hajók a petőfi téren és a batthyány térenél is megállnak - és a jászai mari térről pünkösdfürdőre közlekedő hajójáratát megindította.

a hajók félóránként közlekednek./mti/

- . -

bb 38. nyolcszázhetven tárggyeremény a lotto hétfői jutalom sorsolásán

i kf kf vm ki

1964. április 25.

a lotto áprilisi jutalomsorsolását hétfőn, nádor utcai székházában rendezti a sportfogadási és lotto igazgatóság. a húzáson a 16. játékhét szelvényei vesznek részt. összesen 870 tárggyereményt sorsolnak ki.

a legszerencsésebb lottozók főnyereményként ezúttal három, egyenként kétszoba hallos, öröklakáshoz és négy személygépkocsihoz jutnak. ugyancsak annak számít az a hét kétszemélyes társasutazási utalvány, amelynek nyertesei megnézhetik a tokiói olimpia versenyeket, megismerkedhetnek a japán fővárossal. ezenkívül többek között 15, kétszemélyre szóló, koppenhágai, helsinki, illetve római társasutazási utalványt, s valamennyihez 4.000 forintos utifelszerelést sorsolnak ki./mti/

- . -

le

11.44/-n

-23-

bb 37. háromszáz büfésátor és mozgóárus a felvonulás környékén - gondoskodnak a majálisok, az utcabálok vendégeiről - hatvan személyes expresszó a halászbástya folyosóján - készül a vendéglátóipar a kettős ünnepre

i kf/kf/m/ki

1964. április 25.

a május elsejei kettős ünnep sokrétű feladat elé állítja a főváros vendéglátóiparának dolgozóit. a budapesti vendéglátóipari tröszt a kerületi vállalatokkal közösen egész haditervet, pontos forgatókönyvet dolgozott ki a főváros dolgozóinak ellátására.

a szokásosnál nagyobb feladat már május elsején reggel kezdődik. a dózsa györgy ut környékén a városligetben a népköztársaság utja, illetve a rudas lászló ut, a nagykörut és a tököly ut által határolt területen - szükség esetén pedig még ettől távolabb is a dolgozók gyülekezőhelyein és az elvonulási utakon mintegy 150 büfésátort, árusítópultot telepítenek a 6. a 7., a 8., a 13., és a 14. kerületi vendéglátóipari vállalatok. ezenkívül ugyancsak majdnem 150 kosaras mozgóárus járja az utcákat.

jó idő esetén már május 1-én a szabadban terítenek a kerthelyiséggel rendelkező éttermek, vendéglők. étlapjaik is tükrözik majd az ünnepi jelleget, az ünnepi menük sokféle választékával fogadják a vendégeket. a kettős ünnepre már most megkezdtek a raktárak feltöltését. egyebek között egymillió pohár és külön 600 000 üveg sör, 1 800 hektoliter palackos és hordós bor, 300 000 üveg üdítőital, 100 000 péksütemény és hozzá 85 000 pár virsli áll rendelkezésre. a vendéglátóipari tröszt gondoskodott megfelelő utánpótlásról is, már április 30-tól áruforgalmi ügyeletet tart fenn, hogy az éttermek, a vendéglők - s így természetesen a vendégek - semmiben sem szenvedjenek hiányt.

a vendéglátóipari üzemek, az éttermek, a vendéglők, az eszpresszók és cukrászdák egyébként április 30-án és május 1-én a szombatokon, május 2-án a vasárnapokon, május 3-án pedig a hétköznapokon szokásos időben tartanak nyitva.

azonkívül, hogy a vendéglátóipari üzemek a két napon telt házra számítanak, még külön gondoskodnak a szabadban szórakozókról is. mintegy 40 nagyobb majálisra, utcabálra, sportmüsortra stb. kérték a kerületi vendéglátó vállalatok „közreműködését”, a 14. és a 6. kerületi vállalat egyebek között a dózsa györgy ut, a 9. kerületi az üllői uti lakótelep, a 20-21. kerületi vállalat pedig a csepel, csillag telep utcabáljára állít fel büféket. az észak-budai vendéglátóipari vállalat többek között meg-erősíti hűvösvölgyi állandó kirendeltségét, 8-10 újabb árusítóhelyet telepít. a nagyrétre kiránduló körülbelül 30 000-40 000 ember ellátására többszáz mázsa virslivel és sült kolbásszal, 20-25 hektoliter sörrel, 5 000 üveg üdítőitaltal és sokezer szálamis, sonkás zsemlyével, cukrász süteménnyel készülnek.

/folyt.köv./

12.00/-n

-24-

bb 37. /háromszáz ... 1. folyt./ m

a dél-budai vendéglátóipari vállalat körzetébe a városmajor-tól a kamara erdőig mintegy 100 000 vendéget várnak. a kamara erdei majálisra 20 méteres pultokat állítanak fel, ahol a friss harapnivalótól a sörig, a feketekávéig mindent megtalálnak a vendégek. a bartók színpad előtt lacipecsenyés, borkóstolós vídám vásárt rendeznek. a várban is állítanak fel négy pavilont és utcákon sok fagyaltos, üdítőitalos mozgóárus kínál majd frissítőt. a vársétány rondelláján szabadtéri sörözőt telepítenek. külön meglepetésnek szánja a vállalat, hogy a halászbástya „földszintjének”, egyik fedett folyosóján asztalokat terítenek meg, modern kis hatvan személyes presszócukrászdát rendeznek be. /mti/

...

bb 39. négy nagy ij és 27 kategória-díj kiosztásával befejeződött a 3. budapesti műszaki-tudományos filmfesztivál

i tz/tm/m/ki

1964. április 25.

szombaton délelőtt az építők rózsza ferenc művelődési házában befejeződött a 3. budapesti műszaki-tudományos filmfesztivál. az elmúlt 10 nap alatt összesen 27 ország 347 filmjét mutatták be a nemzetközi zsüri és az érdeklődő szakemberek előtt.

a záróülést dr. korach mór akadémikus, egyetemi tanár nyitotta meg, majd duzs jános, a magyar tudományos filmbizottság ügyvezető elnöke értékelte a fesztivált.

ezután dr. lengyel sándor egyetemi tanár, a zsüribizottság elnöke kihirdette a nemzetközi film-versengés eredményét és kiosztotta a díjakat.

a fesztivál három nagydíját, a küzdelem a haladásért című ndk-az élet született című japán és a tehetetlenségi erő című magyar film kapta. a csehszlovákok által külön felajánlott negyedik nagydíjat pedig az új technika az erdőszetben című szovjet filmnek ítélte a zsüri. ezen kívül a 9 kategória mindegyikében egy-egy arany, ezüst, és bronz plakettel jutalmazták a legjobb alkotásokat, 5 francia, négy csehszlovák, három-három angol, és nyugat-német, 2-2 szovjet, lengyel, magyar, amerikai, és ndk- valamint egy-egy kanadai és bulgár filmet.

a záróülés befejeztével levetítették a fesztivál nagydíjas filmjeit, továbbá - a külföldi vendégeknek szánt meglepetésként - a magyar rapszódia című filmet.

/folyt.köv./
12.106/-m

-25-

lc

bb 39. /négy ... 1. folyt./ m

a fesztivál ezzel befejeződött, de filmjeinek vetítése még nem. május 8 és 18 között a technika házában, majd ezt követően 10 nagy vidéki ipari gócponton az érdekelt szakmák képviselői előtt újból bemutatják mind a csaknem 350 műszaki-tudományos filmalkotást. /mti/

...-

bb 40. radnóti-émlékkiállítás és ötvömművészeti tárlat nyílt a pesterzsébeti muzeumban

i tf tr vm fm

1964. április 25.

a pesterzsébeti muzeumban két új kiállítás nyílt szombaton. a radnóti miklós-émlékkiállítást a költő halálának 20. évfordulója tiszteletére állították össze. a másik tárlaton a tizennyolcadik és a tizenkilencedik században készített ötvömművészeti tárgyakat láthatnak az érdeklődők. mindkét kiállítást egy hónapig tartják nyitva, hétfő kivételével naponta 11-től 19 óráig. /mti/

...-

le

12.15/-n

-26-

bb 42. kedden dedikálja műveit ilja ehrenburg

tm/m/zs

1964. április 25.

a hazánkban tartózkodó ilja ehrenburg, nemzetközi Lenin békédíjas író április 28-án, kedden délután 16 órakor a népszabadság könyvesboltban /8. józsef körút 5./ találkozik olvasóival és dedikálja műveit. /mti/

...-

bb 43. hajdusági szövetkezeti gazdák utaztak a tátrába

vid/ká/tr/m

1964. április 25.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti tagok biztosítási és önszegélyezési csoportja csereüdültetési megállapodást kötött a pozsonyi elektrovod villamossági vállalattal. eszerint a pozsonyi üzemből 180 munkás jön a nyáron debrecenbe a hajdusági termelőszövetkezetek debreceni üdülőjébe, két hetes pihenésre. a hajdusági szövetkezeti gazdák közül pedig 360.-an pihennek egy hétig a pozsonyi üzem tátralomnici üdülőjében. a hajdusági tsz. tagok első csoportja, 30 fő szombaton utazott el debrecenből a tátrába. /mti/

...-

bb 44. különleges gyufacimkékből kiállítás nyílt győrött

vid/j/m/fm

1964. április 25.

győrött, az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság művelődési termében szombaton kiállítás nyílt a gyufacimke 130 éves történetéről. ötven ország 2000 címkeje szerepel az érdekes bemutatón. többek között láthatók neubauer károly első győri vegyészeti gyufagyárának múlt század közepén kiadott címkei és az 1880-ban megjelent magyar gyufacimke, amelyen marx károly arcképe látható. /mti/

...-

le

13.10/-n

-27-

bb 41. ünnepség a joliot curie téren

t dí gg vm zs

1964. április 25.

az országos béketanács elnöksége és a hazafias népfront budapesti bizottsága az első béke-világkongresszus és a béke-világtanács megalakulásának 15. évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget rendezett a joliot curie téren. a megemlékezésen részt vett szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a társadalmi szervezetek több más képviselője és a környék lakosságának népes csoportja. ott voltak a béke-világtanács elnökségének ma kezdődő ülésére hazánkba érkezett vendégek, élükön j.d. bernal professzorral, a bvt ügyvezető elnökével. megjelent a hesseni országos béketanács delegációja, amely 100 rózsatövet hozott ajándékkul budapestnek.

dr. pesta lászló, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnök helyettese üdvözölt a megjelenteket, majd ünnepi beszédében a következőket mondta:

- amikor budának ezt a szép terét joliot curieről elneveztük, s a nagy tudós és békeharcos szobrát felállítottuk, még nem tudtuk, hogy a béke híveinek zarándokhelyét avatjuk. nemcsak budaiak járnak ide és nemcsak pestiek kelnek át a dunán, hanem távoli országokból, más világrészekből is eljönnek, hogy a béke rózsás terén, amelyet a béke-világmozgalom megalapítójának szobra, a népek barátságát jelképező rózsáknál is szebben ékesít, tisztelegjenek.

dr. pesta lászló ezután a főváros lakóinak nevében köszöntötte a béke-világtanács elnöksége budapesti tanácskozásainak résztvevőit, s emlékeztetett arra, hogy 1953 júniusában a béke-világtanács a magyar fővárosban fogadta el a „reménység üzenetét”, innen indult el az emlékezetes jelszó: „tárgyalni, tárgyalni, tárgyalni!”, amely immár tizenegy éve vezető gondolata a béke-világmozgalomnak.

- korunkban mind kézzelfoghatóbb eredményei mutatkoznak a tárgyalásokon alapuló béke-politikának. a különböző megállapodások, köztük a legutóbbi a hadicélokra használt hasadóanyagok gyártásának csökkentéséről, a reménység üzenetének szellemében fogantak és új reménységgel töltik el a béke híveit, - hangoztatta ezután dr. pesta lászló, majd a hesseni békeharcosok rózsákat budapestnek akciójáról szólott.

- jelkép ez a cselekedet, amely megmutatja, hogy a tömegek a nemzet szövetségi köztársaságban is békét akarnak, s velünk együtt küzdenek az emberiség jövőjéért. buzgóságukat, állhatatosságukat és személyes bátorságukat tiszteljük és nagyrabecsüljük, budapestnek küldött ajándékukat pedig köszönjük.

/folyt. köv./

13.16/-n

-28-

le

/bb 41. ünnepség.....1.folyt./vm

dr. pesta lászló után j.d. bernal professzor, a béke-világtanács ügyvezető elnöke lépett a mikrofonhoz.

- nagy öröm számomra, hogy ismét itt lehetek a béke magyar barátai között, joliot curie szobránál, amelynek teleplezésénél is jelen voltam. joliot curie, a történelemnek ez a nagy alakja egész életét a tudományos kutatásnak, az emberiség szolgálatának szentelte. azt követelte, hogy a nukleáris energiát békés célokra, az emberiség javára és ne a pusztításra használják. joliot curie életének utolsó szakaszában, tehetségét és erejét teljes egészében a béke-világmozgalom szervezésére fordította, megmutatta, hogy hárkell, küzdeni is tud elveit. ezért korunkban, amikor mindinkább megvalósulnak joliot curie és a béke-világmozgalom eszméi, céljai különösen nagy a jelentősége annak, hogy megemlékezzünk a nagy tudósról és békeharcosról. köszönöm, hogy az első béke-világkongresszus évfordulóján emlékezetünkbe idézték joliot curie alakját - mondotta befejezésül j.d. bernal, majd megkoszoruzta a béke világtanács első elnökének szobrát.

ezután a béke világtanács elnökségének képviselőiben eugenie cotton és isabelle blume asszony, valamint nyikoláj kornyecsuk és chaman lall, az országos béketanács nevében szakasits árpád elnök és dezséry lászló főtitkár; a fővárosi tanács nevében dr. gyalmos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és gyarmati lászló, a tizenkettedik kerületi tanács vb. elnöke; a hazafias népfront budapesti bizottsága nevében dr. pesta lászló alelnök és dóra jános titkár, valamint a hesseni békeharcosok küldöttsége helyezte el koszorút a nagy tudós és békeharcos emlékművének talapzatán.

végül arthur siegel, a hesseni országos béketanács képviselője köszöntötte az ünnepség résztvevőit, a magyar főváros lakóit.

- a rózsák, amelyeket budapestnek hoztunk, a népek barátságának követői, azokat képviselik, akik nálunk is tudják, vallják: az élet csakis békében lehet boldog. a két világháború mérhetetlen szenvedései sokunkat meggyőztek arról, hogy a mi nemzedékünk feladata megakadályozni a harmadik világégést, - hangsúlyozta többek között.

ezután a joliot curie téri nemzetközi rózsakertben elültették a hesseni béketanács virágait./mti/

13.27/-n

-29-

le

bb 45. markusovszky-émlékünnepély szombathelyen

vid/j/m/fm

1964. április 25.

a vas megyei származású neves szabadságharcos, markusovszky lajos orvos emlékére évente ünnepséget rendeznek szombathelyen, a róla elnevezett kórházban. az idei emlékünnepély szombaton zajlott le az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete vas megyei bizottsága és a vas megyei tanács markusovszky kórháza rendezésében. az ünnepély után megkoszorúzták a kórház kertjében levő markusovszky-szobrot. /mti/

bb 46. öt megye szövetkezeti együtteseinek kulturális bemutatója szombathelyen

vid/j/m/fm

1964. április 25.

szombaton rendezték meg szombathelyen fejér, győr-sopron, komárom, veszprém és vas megye kisipari szövetkezeti művészegyütteseinek kulturális bemutatóit. a bemutatók egyúttal a nyugat-dunántuli kulturális középöntők voltak, s a legjobbak résztvesznek majd a kisipari szövetkezetek országos kulturális találkozásán. /mti/

bb 47. általános iskolák egészségügyi állomásainak versenye szombathelyen

vid/j/m/fm

1964. április 25.

a magyar vöröskereszt vas megyei szervezete szombaton rendezte meg szombathelyen az általános iskolák egészségügyi állomásai között indított verseny megyei döntőjét. a délelőtti elméleti versenyt a magyar lászló uttörőházban, a délutáni gyakorlati versenyt pedig a művelődési és sportházban tartották meg. a gyakorlati versenyeken mentőautók és egyéb korszerű mentőfelszerelések bemutatójára is sor került. a fiatalok a döntőben kiváló felkészültségről tettek tanúságot. /mti/

13.30/-n

-30-

le

bb 48. kiosztották az idei markusovszky díjakat

t ms/tné/m/zs

1964. április 25.

szombaton, markusovszky lajos a nagy magyar orvos születésének 149. évfordulóján az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének weil termében ünnepélyesen kiosztották az idei markusovszky díjakat. az ünnepségen jelen volt rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, dr. dubovitz dénes, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője, valamint az orvostársadalom sok ismert személyisége.

az ünnepséget dr. darabos páál az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára nyitotta meg, majd dr. alföldy zoltán professzor tartott emlékelőadást markusovszky lajosról, a modern magyar egészségügy és orvostudomány egyik uttörőjéről, az orvosi hetilap megalapítójáról.

a tetszéssel fogadott előadás után dr. braun páál, az orvosi hetilap szerkesztője adta át a díjakat, amelyekkel az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete, a medicina egészségügyi könyvkiadó és az orvosi hetilap az elmúlt évben az orvosi hetilapban közölt tudományos értékű szakdolgozatok szerzőit jutalmazta. markusovszky díjat kapott dr. bőszőrményi miklós professzor, az országos korányi tbc intézet igazgató-főorvosa, és dr. fauszt imre, az intézet főorvosa közös tanulmányáért, dr. walsa róbert, a honvéd kórház adjunktusa, dr. rák kálmán, a szegedi 1. belklinika tanársegéde, dr. lászló barnabás, a budapesti lászló kórház főorvosa, dr. nécsy páál, a budapesti 1. szemészeti klinika tanársegéde, és dr. pék lászló a pest megyei tanács semmelweis kórházának adjunktusa, közös dolgozatáért, dr. neménár lászló és dr. tomba imre, az országos idegsebészeti tudományos intézet főorvosai ugyancsak közös tanulmányukért és dr. buda béla könyvismertetéséért. /mti/

bb 49. ikervárnak is van már modern étterme és cukrászdája

vid/lk/m/

1964. április 25.

régi vágya teljesült a több mint kétezer lelket számláló vas megyei ikervár község lakóinak. szombaton adták át rendeltetésének a falu több mint egymillió forintos beruházással készült modern éttermét és cukrászdáját. máris mintegy százötvenen jelentkeztek a földművesszövetkezetnél előfizetéses ebédre. az étterem és cukrászda előtt betonterasz van, ahol nyáron táncdélutánokat, táncesteket rendeznek. /mti/

13.40/-n

-31-

le



bb 51. időjárásjelentés

tné-vm

1964. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 25-én 12.40 óra-
kor:

hűvös, szeles idő

európa középső részeire folytatódik a hűvös légtömegek beáram-
lása változékony időjárás mellett. szárazföldünk nyugati partvidé-
keihez enyhe óceáni légtömegek érkeztek, felhős, csapadékos idő
kíséretében. hazánkban tegnap reggel északnyugatról hűvös légtö-
megek érkeztek és délkeleti irányba vonultak, sokfelé esőt, az
ország keleti felében zivartart okozva. a lehullott eső mennyisége a
dunántul nagy részén elérte a 10-20 mm-t, sőt csorna 23, letenye
24, lenti 25, rajka 26, farkasgyepű 29, zalalövő 36 mm-t jelentett.

a duna-tisza közén és a tiszántulon általában 5-10 mm eső esett.
napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben már csak 10-13, keleten
az 5 órás napsütés hatására még 18-21 fokig emelkedett. szombaton
hajnalra 5-10 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt az ország
területének nagy részén esik az eső, a dunántulról viharos erősségű
szelet jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok
volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal magasabb. szombaton 12 órakor a
hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm,
gyengén emelkedő irányzatú. várható időjárás vasárnap estig: szomba-
ton erősen felhős idő, sokfelé eső, vasárnap változó felhőzet, már
kevesebb helyen esővel. élénk, a dunántulon időnként erős északi,
északkeleti szél. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap
8-12 fok között. távolabbi kilátások: a jövő hét elején talajmenti
fagyok várhatók.

a duna vízállása 321 centiméter, hőmérséklete 13.6

/mti/

- . -

bb 53. megnyitották az idegenforgalmi plakátkiállítást

t tf vm fm

1964. április 25.

a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai bemutató
szalonjában szombaton ünnepélyesen megnyitották az országos
idegenforgalmi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a mű-
csarnok által rendezet - első idegenforgalmi plakátkiállítást.

/folyt.köv./

13.44/-n

-32-

le

/bb 53. megnyitották.....1.folyt./vm

az ünnepségen - amelyen résztvett dr.vitéz andrás, az or-
szágos idegenforgalmi tanács főtthkára - plesnivy károly, a magyar
képzőművészek szövetségének főtthkára tartott megnyitó beszédet.

- a művészi plakátok napjainkban mindinkább a vizuális tájékoz-
tatás és az izlésnevelés eszközeivé válnak - mondotta. - a tárlaton
szereplő művek arról tanuskodnak, hogy plakáttervező grafikusművé-
szeink - a képzőművészetnek ebben a speciális ágában is - szem
előtt tartják a figyelmet felkeltő, közérthető, világos és tömör
megfogalmazást és az egyértelmű kifejezési formákat. ezután ismer-
tette a magyar képzőművészek szövetsége által kiírt idegenforgalmi
plakáttervezési pályázat eredményeit.

a tárlatoti - amelynek anyagát hazánk idegenforgalmi nevezetes-
ségeit reklámozó 31 színes, betűs-rajzos művészi plakátból állították
össze - május 17-ig - hétfő kivételével - naponta 11-től 19 óráig -
tekintheti meg a közönség./mti/

- . -

bb 58. kádár jános üdvözlő távirata sierra leone miniszterelnökéhez

k zs vm

1964. április 25.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táv-
iratban üdvözölte milton margai-t, sierra leone miniszterelnökét,
országa függetlenségének 3.évfordulója alkalmából./mti/

- . -

bb 59. dobi istván üdvözlő távirata a togói köztársaság elnökéhez

k zs vm

1964. április 25.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte
dr.nicolas grunitzky-t, a togói köztársaság elnökét, a togói nem-
zeti ünnep alkalmából./mti/

- . -

bb 62. kgst szakértői értekezlet budapesten

thé vm ki

1964. április 25.

a kgst közlekedési állandó bizottsága 1964 április 20-25
között budapesten tartotta meg a kgst tagországok közötti gépkocsi-
fuvarozásokkal összefüggő intézkedések kidolgozásával kapcsolatos
szakértői értekezletét. számos, a kgst tagországok közötti gépjármű-
áru fuvarozás fejlesztésére irányuló kérdést vitattak meg, és több
javaslatot dolgoztak ki./mti/

- . -

13.48/-n

-33-

le

bb 51. időjárásjelentés

tné vm

1964. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 25-én 12.40 óra-
kor:

hüvös, szeles idő

európa középső részeire folytatódik a hüvös légtömegek beáram-
lása változékony időjárás mellett. szárazföldünk nyugati partvidé-
keihez enyhe óceáni légtömegek érkeztek, felhős, csapadékos idő
kíséretében. hazánkban tegnap reggel északnyugatról hüvös légtö-
megek érkeztek és délkeleti irányba vonultak, sokfelé esőt, az
ország keleti felében zivatart okozva. a lehullott eső mennyisége a
dunántul nagy részén elérte a 10-20 mm-t, sőt csorna 23, letenye
24, lenti 25, rajka 26, farkasgyepű 29, zalalövő 36 mm-t jelentett.

a duna-tisza közén és a tiszántul általában 5-10 mm eső esett.
napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben már csak 10-13, keleten
az 5 órás napsütés hatására még 18-21 fokig emelkedett. szombaton
hajnalra 5-10 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt az ország
területének nagy részén esik az eső, a dunántulról viharos erősségű
szelet jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok
volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal magasabb. szombaton 12 órakor a
hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm,
gyengén emelkedő irányzatú. várható időjárás vasárnap estig: szomba-
ton erősen felhős idő, sokfelé eső, vasárnap változó felhőzet, már
kevesebb helyen esővel. élénk, a dunántulon időnként erős északi,
északkeleti szél. hüvös marad az idő. várható legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap
8-12 fok között. távolabbi kilátások: a jövő hét elején talajmenti
fagyok várhatók.

a duna vízállása 321 centiméter, hőmérséklete 13.6

/mti/

- . -

bb 53. megnyitották az idegenforgalmi plakátkiállítást

t tf vm fm

1964. április 25.

a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai bemutató
szalonjában szombaton ünnepélyesen megnyitották az országos
idegenforgalmi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a mű-
csarnok által rendezet - első idegenforgalmi plakátkiállítást.

/folyt.köv./

13.44/-n

-32-

lc

/bb 53. megnyitották.....1.folyt./vm

az ünnepségen - amelyen résztvett dr.vitéz andrás, az or-
szágos idegenforgalmi tanács főtthkára - plesnivy károly, a magyar
képzőművészek szövetségének főtthkára tartott megnyitó beszédet.

- a művészi plakátok napjainkban mindinkább a vizuális tájékoz-
tatás és az izlésnevelés eszközeivé válnak - mondotta. - a tárlaton
szereplő művek arról tanuskodnak, hogy plakáttervező grafikusművé-
szek - a képzőművészetnek ebben a speciális ágában is - szem
előtt tartják a figyelmet felkeltő, közérthető, világos és tömör
megfogalmazást és az egyértelmű kifejezési formákat. ezután ismer-
tette a magyar képzőművészek szövetsége által kiírt idegenforgalmi
plakáttervezési pályázat eredményeit.

a tárlatot - amelynek anyagát hazánk idegenforgalmi nevezetes-
ségeit reklámozó 31 színes, betűs-rajzos művészi plakátból állították
össze - május 17-ig - hétfő kivételével - naponta 11-től 19 óráig -
tekintheti meg a közönség./mti/

- . -

bb 58. kádár jános üdvözlő távirata sierra leone miniszterelnökéhez

k zs vm

1964. április 25.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táv-
iratban üdvözölte milton margai-t, sierra leone miniszterelnökét,
országa függetlenségének 3.évfordulója alkalmából./mti/

- . -

bb 59. dobi istván üdvözlő távirata a togói köztársaság elnökéhez

k zs vm

1964. április 25.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte
dr.nicolas grunitzky-t, a togói köztársaság elnökét, a togói nem-
zeti ünnep alkalmából./mti/

- . -

bb 62. kgst szakértői értekezlet budapesten

thé vm ki

1964. április 25.

a kgst közlekedési állandó bizottsága 1964 április 20-25
között budapesten tartotta meg a kgst tagországok közötti gépkocsi-
fuvarozásokkal összefüggő intézkedések kidolgozásával kapcsolatos
szakértői értekezletét. számos, a kgst tagországok közötti gépjármű-
áru fuvarozás fejlesztésére irányuló kérdést vitattak meg, és több
javaslatot dolgoztak ki./mti/

- . -

13.48/-n

-33-

lc

bb 50. magyar tudós tiszteletbeli tagja lett a világ legtekintélyesebb röntgen-társaságának

i ms/gg/m/zs

1964. április 25.

a múlt héten tartotta 45. kongresszusát wiesbadenben a német röntgen társaság. ez alkalommal nagy megtiszteltetés érte a magyar tudományt: dr. zsebők zoltán kossuth-díjas professzort, a budapesti orvostudományi egyetem radiológiai klinikájának igazgatóját a társaság tiszteletbeli tagjává választották. zsebők professzor, aki résztvett a tanácskozáson, hazaérkezése után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a német röntgen társaság a világ első és legnagyobb ilyen szak-egyesülete. működési köre az elmúlt évtizedekben a tudomány fejlődésének megfelelően bővült, s ma már magában egyesíti a radiológia, a sugárbiológia és a nukleáris orvostudomány művelőit. nemzetközi tekintélyét az biztosítja, hogy röntgen hazája ma is vitathatatlanul első helyen áll a radiológiában.

- a kongresszuson tizenhat állam, köztük több szocialista ország radiológusai vettek részt. a tanácskozáson elsősorban azokról az orvos-radiológiai kutatásokról számoltak be, amelyeknek érdekében világszerte rendkívül nagy erőfeszítéseket tesznek. azoknak a folyamatoknak a tanulmányozásáról és befolyásolásáról van szó, amelyek az élő szervezetben az ionizáló sugárzás hatására létrejönnek.

- a kongresszus egyik érdekessége magyar szempontból az volt, hogy a tanácskozáson a magyar származású josef becker professzor, a heidelbergi egyetem sugárklinikájának igazgatója, a legtekintélyesebb radiológusok egyike elnökölt. éppen a kongresszusra jelent meg egy 500 oldalas összefoglaló munka a radioizotópok alkalmazása a haematológiában címmel, amelynek bevezetőjét magyar tudós, világhírű hazánkfi, a külföldön élő nobel díjas hevesi györgy írta.

- a kongresszussal kapcsolatos műszerkiállításon a világ valamennyi nagy cége bemutatta gyártmányait. a korszerű készülékek az elektronika fejlődésével együtt járó óriási technikai fejlődésről tanuskodtak. ezeknek a berendezéseknek kezeléséhez ma már nem elegendő az orvosi tudás, hanem egyre több műszaki ismeretre van szükség. a televízió mellett megjelent a radiológiában az elektronikus képerősítő, amely lehetővé teszi, hogy az ediginél sokkal kisebb mennyiségű sugárzással lehessen a vizsgálatokat elvégezni. gyógyszerkiállítást is láthattunk és ezen jóleső érzéssel tapasztaltuk, hogy a magyar gyógyszeripar számos készítménye versenyképes a legfejlettebb országok gyártmányaival.
/folyt.köv./

13.55/-n

-34-

bb 50. /magyar ... 1. folyt./ m

- a tiszteletbeli tagság, ez a magas szakmai megbecsülés, - folytatta zsebők professzor - az idén három tudósra jutott osztályrészül. örülök, hogy az erről szóló oklevelet olyan elismert tudományos tekintélyek társaságában vehettem át, mint tönis kölni ideggyógyász professzor és sir bryan professzor, a londoni middlesex hospital-ban működő egyetemi radiológiai intézet igazgatója. - örömmel számolhatok be arról, hogy a tudomány munkásainak táborában is egyre többen ismerik fel és vallják a nemzetközi együttműködés jelentőségét, fontosságát. erről tanuskodik például az is, hogy a tiszteletbeli tagságról szóló oklevél szövege szerint nemcsak a röntgen-diagnosztikában elért eredményeimet, hanem a nemzetközi tudományos együttműködés érdekében kifejtett fáradozásaimat is jutalmazták a tagsággal. a német orvoskollégák egyébként magánbeszélgetéseken ismételt hangsúlyozták, hogy teljes szívvel-lélekkel a vitás kérdések békés rendezése mellett vannak, hiszen senki sem tudhatja jobban milyen borzalmas következményei lennének egy nukleáris háborúnak, mint éppen a radiológusok - fejezte be nyilatkozatát zsebők professzor. /mti/

...

bb 52. 40 éves a magyar nemzeti bank

i sl/sk/m/ki

1964. április 25.

40 évvel ezelőtt, 1924. április 26-án, jelent meg az országos törvénytárban a magyar nemzeti bank létesítéséről szóló törvény. a 30 millió aranykorona alaptőkével működő bank magánrészvényesek kezébe került, s a bankjegyek kibocsátásán kívül, váltók leszámításával és különböző kölcsönügyletekkel foglalkozott. a hírhedt győri program, majd az 1939.-es honvédelmi törvény megjelenése után ez a bank is egyre inkább a háborus előkészületeket, a fegyverkezés finanszírozását szolgálta. széffjei megteltek kincstárjegyekkel, amelyeket a horthysta állam soha nem váltott vissza.

a bankok felszabadulás utáni államosítása óta a magyar nemzeti bank is a gazdálkodás tervszerűségét, a népgazdaság beruházásainak finanszírozását, a termelés és a fogyasztás egyensúlyban tartását szolgálja. jelentős nemzetközi kapcsolatokat is kiépített, hogy ezzel is egyengesse külkereskedelmi forgalmunk bővítésének útját.
/mti/

...

14.00/-n

-35-

bb. 55. a kézi kötőszéktől az elektronikus automatáig - hetvenöt éves a hódmezővásárhelyi divat- kötöttárugyár

vidő/ lk/ rj sz f

1964- április 25.

a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyárban szombaton ünnepték meg az üzem fennállásának hetvenötödik évfordulóját. a gyárat 1880-ben alapította id. kokron józsef, német származású kötszővőmester. azóta a kis földszintes „gyár”, helyén nagy, modern üzemi épületeket emeltek, s az egykori, fából készült kis kézi kötőgépek helyett hatalmas, elektronikus vezérlésű, lyukkártyás automata gépek gyártják a divatos férfi és női pulóvereket, kardigánokat. emlékeztetőül a gyár előcsarnokában kiállították a műemlékké nyilvánított, fa-fogaskerekes kézikötőgépet, az ország egyik legrégebbi ilyen szerkezetét.

az ország legnagyobb kötöttárugyárává fejlődött üzemben csak az elmúlt öt év alatt kétszeresére, csaknem 1600 tonnára emelkedett az évi kötöttáru termelés. a vásárhelyi kötött holmik eljutnak a világ minden tájára, összesen 21 országba. a gyárat további nagyszegű beruházással fejlesztik, dolgozóinak száma jövőre már háromezer fölé emelkedik.

a szombati ünnepségen több mint ezren vettek részt a béke-szálló nagytermében. a jubileum alkalmából a gyár ötven dolgozóját jutalomban, kitüntetésben részesítették./mti/

..

bb. 60. magyarországra látogat ~~.....~~
a német szocialista egységpárt központi bizottságának és az ndk kormányának küldöttsége - walter ulbricht és dr. lothar bolz vezeti a küldöttséget

hne/rj kzs

1964. április 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának megívására a közeljövőben magyarországra látogat a német szocialista egységpárt központi bizottságának és a német demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége. a küldöttséget walter ulbricht, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, valamint dr. lothar bolz, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese vezeti./mti/

..

14.10/-n

-36-

bb. 54. szovjet professzor sajtótájékoztatója az élelmezésügyi minisztériumban

t kf/rj ki

1964. április 25.

másfél héttig tartózkodott budapesten n.f. gatyilin, a moszkvai élelmiszeripari egyetem rektora. a szovjet professzor az élelmezésügyi miniszter meghívására érkezett hazánkba, tanulmányozta az élelmiszeripar felsőoktatási rendszerét, szakemberképzését, s részt vesz a magyar élelmiszeripari főiskola előkészítésében.

a neves professzor elutazása előtt szombaton az élelmezésügyi minisztériumban találkozott a sajtó képviselőivel. ismertette a moszkvai egyetem munkáját, magyarországi tapasztalatait. elmondotta egyebek között, hogy a vezetése alatt álló egyetem a szovjetunió legnagyobb élelmiszeripari oktatási intézménye, amely 38 tanszéken, 4 karon több mint 6 000 élelmiszeripari mérnököt, gépészt, technológust, közgazdászt képez. az egyetemen jelenleg 22 magyar diák is tanul, s az idén újabb hat magyar hallgatót vesznek fel. véleménye szerint azonban ez a szám a magyar élelmiszeripar szakember szükségletéhez képest elenyésző, csepp a tengerben. úgy véli, hogy magyarországon az igen gyorsan fejlődő élelmiszeripar szakemberképzéséhez elsőrendű fontosságú a mérnökképzés, s az ezt elősegítő oktatási intézmény létrehozása. ennek alapjai egyébként az élelmiszeripar kutatóintézeteinek, a felsőfoku technikumnak a munkájában adóttak. igen gyorsan megoldható lenne a mérnökképzés például azzal, ha a létesítendő intézmény egyes tanszékeit az illető kutatóintézetekhez helyeznék ki. a moszkvai egyetem egyébként nagy segítséget adhat az oktatási intézmény megszervezéséhez. ennek érdekében magyar oktatási szakembereket hívott meg a szovjet professzor tapasztalata-cserére. ismertette javaslatait az élelmezésügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium vezetőivel, szakembereivel, s a javaslat megegyezik a minisztérium elképzeléseivel, most már foglalkoznak élelmiszeripari mérnökképző intézmény létrehozásával.

a professzor végül az élelmiszeripari oktatási intézményekben, üzemekben látottakról beszélt, elismerően szólt a kutatóintézetek, üzemek munkájáról. a professzor ittartózkodásának eredményeként máris szoros kapcsolat jött létre a moszkvai élelmiszeripari egyetem és a magyar élelmezésügyi minisztérium között./mti/

..

14.25/-n

-37-

bb. 56. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartási rendje
i/kf/tm/rj ki 1964. április 25.

a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya közli az üzletek ünnepi nyitvatartási rendjét:

április 28-án, kedden és 29-én szerdán a húsboltok a csütörtöki, illetve pénteki nyitvatartási rend szerint üzemelnek.

április 30-án, csütörtökön az egyműszakos élelmiszerüzletek a hú-, a hal-, a vad-, a baromfi-, a fűszer-, a csemege-, a pék-, a tej-, a zöldség és a gyümölcsboltok/ reggel 6, illetve 7-órától 19 óráig, a később nyitó egyműszakos élelmiszerüzletek legálább 19 óráig, s a kétműszakos élelmiszerüzletek, az édesség- és dohányboltok, az iparcikk-üzletek, az áruházak, valamint a vendéglátóipari egységek a szombaton szokásos ideig tartanak nyitva. a csarnokok és piacok 19 óráig üzemelnek.

május 1-én, pénteken az élelmiszer- és iparcikküzletek, áruházak, valamint a csarnokok és piacok zárva tartanak. a vendéglátóipari egységek a szombaton, az édesség- és dohányboltok pedig a vasárnap szokásos rend szerint tartanak nyitva. május 2-án, szombaton a tejet árusító élelmiszerüzletek 7-től 10-óráig, a vasárnapi árusításra is kijelölt élelmiszerboltok a szokásos ideig tartanak nyitva. az édesség-, és dohányboltok, a vendéglátóipari egységek vasárnapi rendjük szerint üzemelnek. a csarnokok és piacok, valamint az iparcikk-üzletek és az áruházak zárva tartanak.

május 3-án, vasárnap és 4-én, hétfőn minden kereskedelmi és vendéglátóipari egység a hétköznapi rendszerint tart nyitva./mti/

--

bb. 57. elutaztak a külföldi vöröskeresztes küldöttségek
i/ms/tm/rj zs 1964. április 25.

a magyar vöröskereszt második kongresszusán résztvett külföldi vöröskeresztes delegációk elutaztak hazánkból. a küldöttek egyhetes magyarországi tartózkodásuk alatt több budapesti és vidéki vöröskeresztes alapszervezeteket látogattak meg, tanulmányozták a magyar vöröskereszt tevékenységét./mti/

--

14.30/-n

-38-

bb 61. több mint 150 személygépkocsi a májusi autó nyereménybetétkönyv huzáson

i kf/kf/m/ki 1964. április 25.

az országos takarékpénztár május 18-án tartja a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 12. sorsolását. a huzás nevezetes esemény lesz, mert ezuttal talál gazdára az ezredik nyeremény autó. a május 18-1 sorsoláson több mint 150 személygépkocsi - fiat 1 500-as, moszkvics, simca, wartburg és trabant - jut a szerencsés betétkönyv tulajdonosoknak. a takarékoskodók egyébként még készülhetnek a következő sorsolásra, mert az augusztusi, a 13. autó nyereménybetétkönyv huzásra április 30-ig lehet betétkönyvet váltani. /mti/

...-

bb 63. befejeződött a kiosk választmányi ülése

t sz/tné/m/ki 1964. április 25.

szombaton befejezte kétnapos tanácskozását a kiosk országos választmánya. a szervezet sörház utcai székházában megtartott választmányi ülésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben megjelölték a kisiparosok országos szervezetének soron következő feladatait. a kisiparosok legfontosabb tennivalója a lakosság számára szükséges javítások szolgáltatások ellátása. a helyi tanácsok iparpolitikai tervei szerint ez évben kétmilliárd négyszázötven millió forint értékű ilyen jellegű munkát kell elvégezniük. a tanácskozáson felhívták a figyelmet az exportképes termékek gyártásának fokozására és arra is, hogy a kisiparosok már most készüljenek fel a jövő tanévre szerződő ipari tanulók képzésére. /mti/

...-

bb 64. a magyar jogászszövetség

tné/m/zs 1964. április 25.

táviratban kérte fel a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségét: a budapesti kongresszuson elfogadott határozat alapján követelje a délafrikai kormánynál az alaptalanul perbefogott hazafiak azonnali szabadlábrahelyezését, miután fogvatartásukra nincs törvényes alap.

a magyar jogász szövetség a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségét felkérte arra is, hogy gondoskodjék a perbefogott délafrikai hazafiak részére megfelelő védőügyvédről. /mti/

...-

14.36/-n

-39-

bb 65. nemzetközi történész konferencia az osztrák-magyar monarchia problémáiról

k zs/tm/m/zs

1964. április 25.

a magyar tudományos akadémia társadalomtörténeti tudományok osztálya és a nemzetközi történész szövetség nemzeti bizottsága május 4-9 között tudományos konferenciát rendez az osztrák-magyar monarchia problémái 1900-1918- tárgykörből. a konferencián a magyar történettudomány képviselőin kívül résztvesznek a kérdés tekintélyes nemzetközi szakértői is. /mti/

bb 66. folyamatosan érkeznek a szovjet papirgyártó gépek dunaujvárosba - megkezdtek az első gépek szerelését

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

a 800 millió forintos költséggel épülő dunaujvárosi író-nyomó papirgyárhoz folyamatosan érkeznek a szovjet gépek és gépalkatrészek. az első gépek szerelését az oldótoronyban a gyár- és gép-szerelő vállalat szakmunkásai a napokban megkezdtek. itt a feldolgozógépeket és a hozzájuk vezető szállítószalagokat szerelik. mihelyt az építőktől újabb munkaterületeket kapnak, más gépek szereléséhez is hozzáfognak. /mti/

bb 67. felépült a parádsasvári üvegyár új csiszolóüzeme

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

a parádsasvári üvegyár folyamatos korszerűsítése során felépült az új csiszolóüzem és a gyár szociális épülete. ezzel a beruházással az eddiginek duplájára növelhető a csiszoló részleg teljesítőképessége. a csarnok modern gépi berendezéseket kapott. a korongos csiszolóban az új berendezések használatával megszűnt a közbeeső kézi adagolás.

az üzemrészt május 1-én adják át rendeltetésének. /mti/

14.40/-n

-40-

lc

bb 68. nemesvakolat gyártását kezdték meg Leányváron

vid/lk/m/ki

1964. április 25.

az építőiparnak egyre több színes nemesvakolatra van szüksége, mert a legtöbb helyen pasztellszíneket alkalmaznak a falfelületek vakolásánál. a fokozódó kereslet kielégítésére az ém. betonelemgyártó vállalat Leányvári körlő üzemében is megkezdtek nemesvakolat gyártását. nagyteljesítményű gépsort helyeztek üzembe, amellyel havonta ötezer-hatezer mázsa kiváló minőségű vakolatot készítenek 30 féle színárnyalatban. az aszszonyokat foglalkoztató új üzemrészben a munka nehezét automatikus gépsor végzi. /mti/

bb 69. elkészült dobogókő távlati fejlesztési terve

vid/gö/m/ki

1964. április 25.

elkészült dobogókő távlati fejlesztési terve. ebben a tervvezők 2800 vendég üdültetésére és mintegy 5000 turista ellátására alkalmas létesítmények építését javasolják. az elképzelések szerint a jelenlegi turistaszálló mellett új szálloda épül. ezenkívül önkiszolgáló étterem, bisztró, motel, üzletház és mintegy 700 férőhelyes autóparkoló létesítését tervezik. a turisták számára ugynevezett napozórétet jelöltek ki, ahol tusolókat szerelnek fel. kijelölték az asztmás és vérkeringési betegségekben szenvedők számára épülő szanatórium helyét is.

a fejlesztési tervvel egyidőben elkészült a kommunális létesítmények építési programja is. dobogókőt dömösről látják el ivóvízzel. ezért a dömösi vízművet korszerűsítik és dobogókőn víztárolót építenek. a kedvelt kirándulóhelyre vezető két utat kiszélesítik és hat méter széles szilárd burkolattal látják el. a hegytetőn korszerű autóbusz végállomás épül, ahonnan óránként 16 járművet indíthatnak. /mti/

bb 72. a dunaujvárosi tanácselnök a testvérvárosok világszövetsége Ljubljana-i ülésére utazott

vid/j/m/fm

1964. április 25.

tapolczai Jenő, a dunaujvárosi tanács vb. elnöke szombaton Ljubljana-ba utazott. a dunaujvárosi tanácselnök a magyar városok képviseletében résztvesz a testvérvárosok világszövetségének végrehajtó bizottsági ülésén. /mti/

14.45/-n

-41-

me



bb 70. dobi istván látogatása hajduszoboszlón

vid j vm fm 1964. április 25.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton délelőtti a hajduszoboszlói állami gazdaságban tett látogatást. társaságában volt gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és c. nagy gábor, a megyei pártbizottság titkára.

dr. ványi józsef, a hajdu-bihar megyei állami gazdaságok vezetője és kiss imre, a hajduszoboszlói állami gazdaság igazgatója fogadta a vendégeket, majd tájékoztatást adtak a 12.400 holdas nagyüzem eredményeiről, munkájáról és terveiről. a vendégek ezután megtekintették a gazdaság állattenyésztő-telepeit, a tavaszi vetéseket, s a jó termést ígérő őszi búzákat.

a határszemle után dobi istván elismerését fejezte ki a gazdaság vezetőinek és dolgozóinak a látottak felett és további eredményes munkát kívánt a további célok megvalósításához./mti/

- . -

bb 71. egyetemi napok miskolcon

vid j vm fm 1964. április 25.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen április 26-án, vasárnap este nyitják meg ünnepélyesen az egyetemi napokat, amelyeknek első eseménye az iskola művészeti csoportjainak diszbemutatója lesz. a május 3-ig tartó rendezvénysorozatban hangversenyek, filmbemutatók, képzőművészeti és fotokiállítások szerepelnek, s ebből az alkalmából rendezik meg az egyetem végzős hallgatóinak hagyományos ballagási ünnepét is./mti/

- . -

bb 76. elmarad az operaház vasárnap délelőtti előadása

k fm vm 1964. április 25.

az operaház igazgatósága közli, hogy a failoni bérlet 8. előadásaként hirdetett salome-csodálatos mandarin előadás sorozatos megbetegedések miatt elmarad./mti/

- . -

14.50/-n

-42-

Me

bb 73. értékelték a betontechnológiai pályázatot

k sb/tm/m/.ki

1964. április 25.

az építésügyi minisztérium és az építőipari tudományos egyesület nemrégiben pályázatot hirdetett a betontechnológia korszerűsítésére. a bírálóbizottság most értékelte a pályaműveket. a 12.000 forintos első díjat langsteiner andrás, a 43-as építőipari vállalat dolgozója; a 8000 forintos második díjat kovács lajos, a 31-es építőipari vállalat szakembere; az 5000 forintos harmadik díjat pedig vajnay sándor, a 41-es építőipari vállalat dolgozója kapta. az építésügyi minisztérium 2000 forintos különdíjat ad klapper róbertnek, a bányászati építő vállalat dolgozójának. ezen kívül az első és a második díjjal jutalmazott dolgozónak 9-9 munkatársa között a 43-as építőipari vállalatnál 16.000, a 31-es építőipari vállalatnál 8000 forintot osztanak ki. a kedvező tapasztalatok alapján rövidesen újabb közös pályázatot hirdet a minisztérium és a tudományos egyesület. /mti/

- . -

bb 74. közlekedési balesetek

gg/m/zs

1964. április 25.

a 14. kerületi hungária körút és a thököly ut kereszteződésénél héjas károlyné, 34 éves budapesti lakos tilos jelzésnél ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a péterffy sándor utcai kórházba szállították.

a 22. kerületben, a nagytétényi uton bodnár gyula, 18 éves budapesti lakos szabálytalanul ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállították.

a 14. kerületi nagy lajos király ut és a telepes utca kereszteződésénél rusz józsefné 72 éves budapesti lakos egy 24-es álló autóbusz lépcsőjén megbotlott és leesett. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel az 1-es számú sebészeti klinikára szállították.

a 2. kerületi hidegkúti ut 103 előtt turi istván 23 éves gépkocsivezető tehergépkocsival szabálytalanul előzött és elütötte károlyi kornélia, 16 éves technikai tanulót, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a jános kórházba szállították. /folyt.köv./

15.00/a

- 43 -

Me

bb 74. /közlekedési ... 1. folyt./ m

a 14. kerületi fogarasi ut és kaffka margit utca torkolatában csabai józsef 17 éves postai kézbesítő szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával és felborult. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

..-

bb 75. shakespeare - könyvkiállítás az ernst muzeumban

k bi/tr/m/fm

1964. április 25.

szombaton shakespeare-könyvkiállítás nyílt az ernst muzeumban. az ünnepélyes megnyitáson megjelent a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a kiadói főigazgatóság - és a könyvkiadó vállalatok számos vezető munkatársa, valamint a magyar irodalmi élet több ismert képviselője. jelen volt a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők több kulturális munkatársa.

a kiállítást bíró livia, az európa könyvkiadó igazgatója és r. bruce, a budapesti angol nagykövetség első titkára nyitotta meg. a bemutatott 536 könyv átfogó képet nyújt az angliai shakespeare-könyvkiadásról, az 1744-ben készült hatkötetes első oxfordi kiadástól a legújabb népszerű tömegkiadványokig. ezenkívül számos irodalomtörténeti munka, a shakespeare-kutatás legújabb eredményeit felölelő könyv, tanulmány látható a kiállításon. /mti/

...-

me

15.05/a

- 44 -

bb 77. magyar-tunéziai kereskedelmi megállapodást irtak alá budapestben

i sz tné vm ki

1964. április 25.

április 20 és 25 között magyar-tunéziai kereskedelmi tárgyalások voltak budapestben. a külkereskedelmi minisztériumban folytatott tárgyalások eredményeként pénzügyi megállapodást kötöttek, valamint aláírták az 1960 február 19-én kötött árucserforgalmi megállapodást kiegészítő jegyzőkönyvet. az erről szóló okmányokat magyar részről dr. ujházi lászló, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, tunéziai részről mohammed yomaa, külkereskedelmi főigazgató írta alá.

a kereskedelmi megállapodást kiegészítő jegyzőkönyvhöz csatolt árulisták szerint a magyar külkereskedelem textiliákat, fémtömegek, gépeket, berendezéseket, híradástechnikai felszereléseket, gyógyszereket, stb-t szállít déligyümölcs, takarmányfélék, szardínia, parafatermék és érc ellenében. /mti/

..-

bb 78. nagyszabású kinizsi-ünnepségekre készülnek nagyvázsonyban - felavatják kinizsi pál szobrát - ismét megrendezik a történelmi lovasjátékokat

vid j vm fm

1964. április 25.

nagyvázsonyban már megkezdődtek az előkészületek az idei augusztusi kinizsi-ünnepségekre. a tavalyi lovasjátékokkal európa számos lapja foglalkozott az elmúlt hetekben is. az idei lovasjátékok jegyében európa legnagyobb lovas-lapja, a sankt georg legutóbbi számában kétoldalas képes riportot közöl a tavalyi játékok sikeréről.

ebben az évben augusztus 16-18-20-án rendezik meg a kinizsi-ünnepségeket nagyvázsonyban és ekkor leplezik le a vár tövében kinizsi pál szobrát, szabó iván alkotását. erre az ünnepségre meghívták az ország összes kinizsi nevet viselő termelőszövetkezetek, iskolák és sportkörök képviselőit. a nagyszabású programot lovasrendezvények, solymászbemutatók színesítik. a lovasjátékok a vár történetéhez fűződő hősi harcok legszebb időszakait elevenítik meg.

a kinizsi-vár mellett zichy-parkban megkezdtek a vízvezetékek szerelését, rendbehozzák a lovaspályát, nyári istállókat építenek a lovaknak, és rendbe teszik a kastély épületét is. /mti/

..-

15.15/.a

- 45 -

me

bb 79. riportok május első napjáról - körkapcsolás: budapest - bukarest - belgrád, - varsó - berlin - prága között - a rádió és a televízió ünnepi műsora május elsején

i s/gk/m/fm

1964. április 25.

a magyar rádió és televízió színes, változatos programot sugároz május elsején. a rádió reggel 9 órától „májusi szívárvány”, címmel zenés műsort ad. népes riportergárda készülődik, hogy élő adásban minél több érdekes riportban számoljon be május első napjának délelőttiéről. a riporterek több mint négy órán át nemcsak a felvonulók forgatagából adnak tudósításokat, hanem mikrofonjaikkal ellátogatnak a város minden részébe. az adásba könnyű, és komolyzenét is „kever”, a szerkesztő, este „ne tessék viccelni”, címmel félórás vidám műsort sugároznak, majd a „tombola”, legújabb száma jelentkezik. a kossuth-adó tánczenével zárja műsorát.

a magyar televízió a moszkvai katonai diszszemle közvetítésével kezdi ünnepi műsorát, majd a dózsa györgy utra látogatnak el a kamerák, ahonnan a budapesti dolgozók felvonulását közvetítik. ugyanekkor beszámolnak a külföldi országok ünnepeiről, felvonulásairól is. ugyanis adás közben többször jelentkezik majd bukarest, belgrád, varsó, berlin és prága televíziója is. a délelőtti műsort filmbetétek, költemények és táncjelenetek színesítik. este „nemzetközi kabaré”, címmel vidám zenés kabaré jellegű összeállítást sugároznak, majd a sikeres februári „utánzók klubja”, című adás második része jelentkezik. a műsorban többek között fellép latabár kálmán, sin-kovits imre, salamon béla és kazal lászló. a televízió végül a slágermuzeum újabb összeállításával bucsuzik nézőitől. /mti/

bb 80. kitüntetések

sk/m/sr

1964. április 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenységük elismerésül, dr. pollacsek lászló nyugdíjasnak, 70. születésnapja alkalmából és hollósi tibornak, az ellátó szerkesztőség munkatársának 60. születésnapja alkalmából a munkaérdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, naményi géza, a tájékoztatási hivatal vezetője és varga sándor, az mszmp kb osztályvezető helyettese. /mti/

15.20/a

- 46 -

bb 82. eső áztatta a földeket - megmenekültek a „beragadt”, vetések - a kukorica 90 százalékát elvetették békés megyében

vid/ö/kz/m/ká

1964. április 25.

két héttig tartó meleg, napfényes időjárás után pénteken, szombaton szerte az országban eső áztatta meg a földeket, a csapadék - bár a talajok általában még elegendő nedvességet tároltak - helyenként igen jókor jött. a veszély ott fenyegetett, ahol a mag félnedves földbe került. a száraz időben a talaj felszíne annyira megkérgesedett, hogy csira nem bírta áttörni. egyes szövetkezeti gazdaságokban már meg is történtek az előkészületek arra, hogy az ilyen módon „beragadt”, táblákat ujravessék. baranya megyében több ezer holdnyi vetés jutott volna hasonló sorsra. a még idejében lehullott csapadék azonban feleslegessé tette ezt a tetemes többletmunkát és többletköltséget.

a pénteken, szombaton lehullott csapadék kedvezően hat az őszi kalászosok fejlődésére: a gabonák tovább sűrűsödnek, erőteljesebben bokrosodnak; gyorsabban kelnek, s rohamosan fejlődnek a már elvetett tavasziak is. a legkorábban elvetett növények első ápolását szinte már az ország egész területén meg kellett kezdeni.

a már nagyon várt eső békés megyében negyed millió, szolnok megyében 200.000, somogyban 150.000, tolnában pedig mintegy 100.000 holdon találta földben a tavasziak magját. az északi fekvésű az átlagosnál hűvösebb égnajlatu borsod megyében is meghaladja a tavasziakkal bevetett terület nagysága a 200.000 holdat.

az időszak legfontosabb, s legnagyobb munkájával, a kukorica vetésével különösképpen előrehaladtak az elmúlt héten. tolnában csaknem 50.000 holddal növekedett fontos takarmánynövényvel bevetett terület. szolnok megyében minden harmadik közös gazdaság már teljes egészében végzett a tavasziak, köztük a kukorica, vetésével. somogyban a kukoricatermelésre kijelölt terület 60 százalékán találta földben a magot a hétvégi eső. 30 szövetkezeti gazdaságban egészében letették a vetés gondját. békés megyében a hét végére ötvenre emelkedett azoknak a közös gazdaságoknak a száma, amelyek végeztek a vetéssel. ebben a nagynatáru megyében a hét végére a közös kukorica 90 százalékát elvetették. nagyüzemben dolgoztak a kukoricavetőgépek borsod megye szántóföldjein is. ezen a vidéken egy hét alatt 31.000 holddal növelték a kukoricavetés területét, s ez gyakorlatilag annyi jelent, hogy a teljes tervezett terület 50 százalékát bevetették. /folyt.köv./

15.28/a

- 47 -

Wp

/bb 82. eső áztatta...1.folyt./vm

az aranyatérő, nevelő eső ugyanakkor egy időre megszakította a munkákat, ez a körülmény sehol sem okoz különösebb gondot. a gazdaságok általában behozták a tavasz késése miatt bekövetkezett elmaradást s a nagy hajrá után az emberekre, gépekre egyaránt ráfér a kis pihenés. a műhelyekben a szerelők azonnal kéz alá vették a gépeket, hogy amint a talajok megszikkadnak azonnal folytathassák a munkát./mti/

- . -

bb 81. hazaérkezett az eak-ból bíró józsef külkereskedelmi miniszter
i sz tné vm ki 1964. április 25.

visszaérkezett budapestre bíró józsef külkereskedelmi miniszter, aki dr. abdel moneim el kajszuninak, az egyesült arab köztársaság miniszterelnök helyettesének meghívására egy hetet töltött az eak-ban. a miniszter fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, bacsoni jení külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt boutros abadir, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és h.a.k. hassanein, a nagykövetség kereskedelmi titkára.

a külkereskedelmi miniszter az egyesült arab köztársaságban tett látogatása során megbeszéléseket folytatott dr. kajszuni miniszterelnökhelyettesével, valamint dr. kamal ramzi sztino, dr. aziz szidki és dr. musztafa khalil miniszterelnökhelyettesekkel a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok bővítéséről. e megbeszélések során nyilvánvalóvá vált, hogy a magyar ipar hozzá tud járulni az egyesült arab köztársaság öt éves tervében előirányzott beruházási programok megvalósításához, tehát lehetőség van arra, hogy a jövőben az árucsereforgalom kölcsönösen növekedjék./mti/

- . -

mo

15.35/a

- 48 -

bb 83. hármas ünnepség a hirneves békési nyomdában

vid lk szb szf

1964. április 25.

hármas ünnepség volt szombaton békéscsabán, a művészi munkájáról külföldön is ismert békési nyomdában, amely egyesült a gyomai, egykori híres kner nyomdával. átadták a 27 millió forint költséggel épült új üzemrész, ebből az alkalomból felvette az üzem a mártirhalált halt kner imre, a 20. század egyik legtehetségesebb tipográfusának a nevét, s ezuttal ünnepelték azt is, hogy a nyomda élüzem címet kapott.

az ünnepségen részt vett nagy józsefné könnyüipari miniszter, terényi lászló, a nyomda-, a papíripari- és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára, földi lászló, a könnyüipari miniszter első helyettese és halman györgy, a nyomdaipari tröszt vezérigazgatója. a vendégek klaukó mátyás, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára társaságában megnézték a bővített, korszerűsített nyomdát.

este a csabas szállóban rendezett ünnepségen botyánszky pál igazgató megnyitó szavai után nagy józsefné könnyüipari miniszter mondott beszédet. a szakszervezet nevében terényi lászló köszöntötte a dolgozókat. ezután átadták a legjobb dolgozóknak a kitüntetések és a pénzjutalmat. /mti/

- . -

bb 84. tíz év az állami vakcinatermelő intézet

t csj/sk szb ká

1964. április 25.

az állami vakcinatermelő intézet alapításának 10. évfordulója alkalmából, szombaton, jubileumi ünnepséget rendeztek. dr. szentiványi miklós igazgató, megnyitó beszéde után dr. környei istván, az intézet gyártásvezetője méltatta az intézet kollektívájának munkásságát, ismertette az állatbetegségek megelőzésére szolgáló oltóanyagok, továbbá az antibiotikumok, állattápszerek, gyógyszer-ti alapanyagok gyártásában, valamint a gyártás korszerűsítésében elért eredményeket. elmondotta többek között, hogy a száj- és körmőfájás leküzdésére gyártott vakcinából tavaly már 700 kilót gyártottak, így a „virusgyártás” évi termelési értéke legutóbb elérte a 77 millió forintot. a virusgyártásnak, illetve exportálásnak további nagy lehetőségei vannak, a keresletet megközelítően sem tudjuk még kielégíteni. az intézet 1956-ban antibiotikum-gyártásra korszerű új üzemrészeket épített, 75 millió forintos beruházással. az antibiotikumos takarmánykiegészítők gyártása az 1956-os fél vagonról 221 vagonra emelkedett, s a termelés évi értéke legutóbb elérte a 43 millió forintot. a 75 millió forintos beruházás 4 év alatt megtörtént.

az intézet 10 éves működés alatt, 6 ízben nyerte el a kitüntető élüzem címet. az itteni eleven ujitószellemre jellemző, hogy 10 év alatt 573 ujitást fogadtak el és jutalmaztak, amelyek együttes évi népgazdasági haszna kereken 7.5 millió forint. a jubiláló intézményben az egy főre eső termelési érték 1964. óta csaknem két- és félszeresére nőtt. /mti/

- . -

mo

16.00/a

- 49 -



bb 85. magyar tudós előadássorozata olaszországban a földi
hőáramról

1 tz/tm-Lm ki

1964. április 25.

több mint háromhetes olaszországi előadó-körúton volt
dr. scheffer viktor címzetes egyetemi tanár.

az olasz geofizikai és meteorológiai társaság genová-
ban tartott közgyűlésén, mint a magyar tudományos akadémia kép-
viselője számolt be a földi hőárammal kapcsolatos uttoró kuta-
tásainak legújabb eredményeiről. előadása nagy érdeklődést vál-
tott ki. /igen

scheffer professzor ezután cagliari és firenze egyete-
mein tartott előadásokat, szemináriumokat és beszámolt megállá-
pitásairól a pisai nukleáris geológiai laboratóriumban az
összes rokon tudományágak nagyszámu képviselői előtt.

nagyszerű előadó körútról scheffer professzor
pénteken este érkezett haza budapestre. /mti/

--

bb 87. két vasutas hőstettének elismerése

t nbj/tné-Lm ki

1964. április 25.

két vasutas hőstettének elismerésére került sor szombaton
a MÁV vezérigazgatóságon. bodai ernő málnázó pécs-mecsek-alja
állomáson február 16-án észrevette, hogy egy ittás férfi a
vágányok közt botorkál, amikor a nagykanizsai gyors már éppen
robogva közeledett. azonnal a férfi megmentésére sietett, s
míg elrántotta a vonat elől, maga került a mozdony alá. a bátor,
életét vesztett vasutast a munka érdemrend bronz fokozatával
tüntették ki. a kitüntetést fiának és családjának nyújtotta át
rödönyi károly, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes,
a MÁV vezérigazgatója.

életet mentett darmai józsef, záhonyi mozdonyvezető is.
április 7-én délután személyvonatot vezetett baktalórántházáról
kiszvárdá felé. utközben petneháza környékén észrevette, hogy a
vágányok között, a közeledő vonat előtt egy kisgyermek játszik.
látva az életveszélyt, a féket rögtön meghuzta s mikor a szerel-
vény kissé lassult, leugrott a mozdonyról és az utolsó
pillanatban - saját életét veszélyeztetve - a még mindig mozgó
mozdony előtt másfél méterre a vágányok közül kiragadta a gyerme-
ket. az életmentő vasutasnak rödönyi károly közlekedés- és posta-
ügyi miniszterhelyettes, MÁV vezérigazgató és szabó Antal, a
vasutas/főtűtkára jutalmat adott át. /mti/
szakszervezet

--

16. 10/s

-50-

me

bb 86. megkezdődött a szakma kiváló tanulója országos verseny
eredményhirdetése

vid lk szb szf

1964. április 25.

öt ipari foglalkozási ágban szombaton hirdették ki a szakma
kiváló tanulója címért megrendezett országos verseny eredményét és
átadták a győzteseknek, valamint a második és harmadik helyetteknek a
szakmunkás-bizonyítványt, az oklevelet, illetve a jutalmakat.

a vágár, a kőműves és az ács-tanulók versenyének eredményhir-
detésére tatabányán került sor. a vágártanulók versenyét az orosz-
lányi 312-es számú vágártanuló intézet brigádja /tagjai: bogdán
miklós, leveléki andrás, gregor mihály, troszmér károly/ nyerte.
a kőműves tanulók versenyében ábrahám józsef és tóth vilmos, a
győri 401-es intézet tanulóit lettek az elsők. az ács-tanulók verse-
nyének első helyezettjei guba béla és ádám jános, a gyöngyösi 214-
es intézet tanulóit. a díjakat mekis józsef munkaügyi miniszterhe-
lyettes nyújtotta át.

a tizenkilenc járműipari tanulóintézet versenyének szombathe-
lyen megrendezett döntőjében a budapesti 24-es számú iskola növén-
deke, molnár istván került ki győztesen. az eredményhirdetési ün-
nepségen csillag lászló, a munkaügyi minisztérium szakoktatási fő-
igazgatója adta át a díjakat.

a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások és gép-
javító vállalatok mezőgazdasági gépszerelő tanulóit szolnokon mér-
ték össze tudásukat. a döntőbe került 20 fiatal közül horváth ká-
roly, a bajai 609-es ipari tanulóintézet tanulója bizonyult érde-
mesnek az első díjra.

a többi, csaknem harminc szakma versenyének eredményhirdetése
vasárnap délelőtt budapesten lesz az építők rózsza ferenc művelődé-
si házában. /mti/

--

bb 88. autóbusszal ütközött össze egy személygépkocsi

k bc tné szb zs

1964. április 25.

a 7. kerületi wesselényi utca és akácfa utca kereszteződésé-
ben eduard hockler, osztrák állampolgár személygépkocsijával össze-
ütközött egy 5-ös autóbusszal. a személygépkocsi utasai közül
johann sligel 18 éves osztrák állampolgár életveszélyesen, molnár
józsefné 36 éves budapesti lakos súlyosan, laza mária 25 éves bu-
dapesti lakos könnyebben megsérült. a balesetet a személygépkocsi
vezetője okozta: nem adta meg az elsőbbséget az autóbussznak. /mti/

--

16. 35/a

- 51 -

me

bb 89. éjszakai színház a pécsi pannónia szállóban - nyitó-
előadás május 2-án

vid j-lm fm

1964. április 25.

a pécsi pannónia szálló igazgatósága a pécsi nemzeti színház érdekes kísérletének - éjszakai színházi előadásoknak - ad helyet. a szálló nagytermében mindenhol jól látható, ugynevezett térszínpadot helyeznek el, ezt veszik körül a számozott asztalok. az éjszakai színház este tízkor nyit, az előadás 11-kor kezdődik, befejezése után a terem éjjel 3 óráig áll a vendégek rendelkezésére. a színházi belépő egységesen 20 forint, ehhez jön még a kötelező 15 forintos fogyasztás. egy előadást kétszázan tekinthetnek meg.

az éjszakai színházban elsősorban a mai élet kérdéseit szórakoztató formában felvető modern drámákat, színvonalas kabarékat játszanak, írói, rendezői kísérleteknek adnak helyet. arra törekcsenek továbbá, hogy a fiatal drámaírók műveinek teremtsenek fórumot.

a pécsi éjszakai színház május 2-án, peter shaffer „ki megy a nő után,” című darabjával nyitják meg. a következő bemutaton szintén peter shaffer darab, a „ki után megy a nő,?” kerül színre./mti/

--

bb 94. a kgst-országok képviselőinek tanácskozása a mezőgazdasági kiállítás nemzetközi bemutatóinak előkészítésére

t ie-lm -cz

1964. április 25.

a 65. országos mezőgazdasági kiállításon három nemzetközi bemutatót rendeznek. ezek keretében a kgst-országok együtt mutatják be takarmánygyártási és felhasználási módszereiket, mezőgazdasági gépeiket és felszereléseiket, valamint a mezőgazdaságban alkalmazott legújabb műszereiket és laboratóriumi berendezéseiket.

a mezőgazdasági kiállítási iroda rendezésében szombaton tanácskozás kezdődött a nemzetközi bemutatók tematikájának összeállítására. a tanácskozáson a hazai szakemberek mellett bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képviselői vesznek részt./mti/

--

16.40/a

- 52 -

me

bb 91. a képzőművészeti főiskolán megnyitották gruber béla emlékkiállítását

t tf/tr szb fm

1964. április 25.

a képzőművészeti főiskola - 6. kerület, népköztársaság utja 69-71 szám alatti - bemutató termében szombaton ünnepélyesen megnyitották gruber bélának, a főiskola festő tőtaniszaka tavalay elhunyt 6. éves növendékének emlékkiállítását.

az ünnepségen, - amelyen résztvettek a fiatal művész hozzátartozói, a főiskola tanárai és növendékei, - dr. bencze gyula igazgatóhelyettes üdvözölte a megjelenteket, majd dr. végvári lajos művészettörténész emlékezett meg gruber béláról, rövid, de alkotásokban gazdag, sokrétű munkásságáról, s ismertette a tárlatot.

- bergnáth aurél egykori tanítványának művészi módszerei, szemlélete és magatartása meggyőző példája művészi nevelőmunkánknak, amely a növendékeket nem az akadémikus szabályok elsajátítására ösztönzi, hanem a mesterségbeli tudás megszerzése után alkotói egyéniségük szabad, konstruktív szellemű kibontakoztatására irányul - mondotta. - a megemlékezés jegyében összeállított kiállításunk ket-tős célt szolgál. az egyik bemutatni a magyar művészet egy korán elpusztult nagy tehetségének java alkotásait - 23 festményét, köztük a befejezetlenül maradt „festőműterem,” című diplomamunkát és több mint 60 grafikai művet - s kifejezésre juttatni a halálával ért veszteség miatt érzett fájdalomunkat. nem kisebb cél a második sem: példát mutatni most tanuló növendékeinknek a helyes és célhoz vezető ut követéséhez.

a tárlatot május 17-ig - naponta 11-től 19 óráig - nézheti meg a közönség. /mti/

--

bb 92. 75 éves a csavarárugyár

t sl/tr szb ki

1964. április 25.

a csavarárugyár dolgozói szombaton délután a fémmunkás művelődési házban ünnepelték gyáruk alapításának 75. évfordulóját. az ünnepségen részt vett polyák jános, a vasas szakszervezet főtitkára, kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes, kónyi gyula, a 13. kerületi pártbizottság titkára, a gyár sok dolgozója és nyugdíjasa. az ünnepi beszédet kiss jános miniszterhelyettes mondotta, majd mics jános, a gyár igazgatója kitüntetések és jutalmakat adott át az arra legérdemesebb dolgozóknak. /mti/

--

16.45/a

- 53 -

me

bb 95. bőséges esőzések a dunántúlon, országszerte erős lehülés - hétfő-kedd-szerdára talajmenti fagy várható

i cs/tm szb -cz

1964. április 25.

a pénteken érkezett hidegfront záporokat, zivatarokat, majd csendes áztató esőket hozott az egész ország területére. szombat reggelig pécs-esztergom vonalától keletre általában 3-12 milliméter csapadék hullott le, záhony és kisvárdá vidékéről azonban 16-18 millimétert jelentettek a megfigyelők. az ország nyugati fele 10-25 milliméter csapadékot kapott, a fertő tó partvidékén 26, farkasgyepűn 29, zalalövőn pedig 36 millimétert mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a hidegbetörés az ország nagyrészen felére, harmadára csökkentette a nappali felmelegedést. pénteken a dunántúlon már csak 10-13 fokos maximum-szint alakult ki, s a keleti megyékben is - ahol még volt néhányórás napsütés - csupán 16-21 fokot mértek. szombaton az ország nyugati és középső vidékein 10 fok alatti maximumok voltak. az esőzések tovább folytatódtak, a nyugati határ mentén a délutáni órákig újabb 10-15 milliméterrel gyarapodott a talaj vízkészlete. szombathely vidékéről 70-80, keszthelyről 100 kilométeres óránkénti sebességű viharos szelet jeleztek.

a hétvégi időszakra borús, hűvös időt, helyenként meg-megismétlődő újabb esőket várhatunk. a csapadék azonban már kevesebb lesz a szombatinál. a vasárnap reggeli hőmérséklet előreláthatólag 2-6, a vasárnapi maximum-szint 8-12 fok között alakul ki. az előrejelzés szerint hétfőn, kedden és szerdán - a kárpát medence felett hamarosan kialakuló anticiklonális helyzet következtében még erősebb lesz a lehülés: a felhőzet felszakadozása, illetve az esetleg bekövetkező teljes kiderülés talajmenti fagyokkal fenyeget. /mti/

-. -

bb 96. átvették a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a kőbányai építőasztalosipari gyár dolgozói

k sb hné szb ki

1964. április 25.

az ém építőasztalosipari- és faipari vállalat kőbányai gyára dolgozóinak szombaton délután simor jános építésügyi miniszterhelyettes adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

/folyt.köv./
16.50/a

- 54 -

me

bb 96. /átvették a minisztertanács... 1. folyt./- szb

az üzem munkásainak nevében gázmár sándor, a gyár igazgatója vette át a kitüntető zászlót. ezután a szakma kiváló dolgozója jelvényeket és okleveleket, továbbá mintegy 50 000 forint jutalmat adott át a munkaverseny legjobbjainak. az ünnepségen részt vett szalontai lajos, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára, valamint az építésügyi minisztérium és a kerületi társadalmi szervek több képviselője. /mti/

-. -

bb 103. munkásmozgalmi találkozó a ruházatiipari dolgozók szakszervezetében

k áe/gk szb fm

1964. április 25.

a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének székházában szombaton találkozóra gyűltek össze az iparág régi munkásmozgalmi harcosai. a május elsejei előkészületek alkalmából hagyományossá vált összejövetelel a résztvevők megkoszorúzták a munkásmozgalom mártírjainak a szakszervezet székházában elhelyezett emléktábláját. /mti/

-. -

bb 104. a „fekete orfeusz„ énekes-szereplője és olasz művészek fellépése a corvin filmszínház vasárnap éjjeli műsorában

i áe/gk szb fm

1964. április 25.

a pesterzsébeti vasas művelődési ház vasárnap éjjel reprezentatív tánczenei parádét rendez a corvin filmszínházban. a műsorban fellép i. de paulo, a nagysikerű „fekete orfeusz„ című film énekes-szereplője, továbbá niky davis és nico venturo, a hazánkban vendégszereplő olasz művészek. /mti/

-. -

bb 105. elindult az első peccsenyekacsa szállítmány a körmendi viziszárnyas telepről

vid ká/tr szb ká

1964. április 25.

a baromfiipari mezőgazdasági vállalat körmendi viziszárnyas telepén öt éve foglalkoznak nagyüzemi peccsenyekacsa neveléssel. a tervek szerint ebben az évben összesen 200 ezer darab peccsenyekacsát adnak közfogyasztásra.

/folyt.köv./

16.55/a

- 55 -

me

bb 105. /elindult az első... 1. folyt./- szb

a telepen nevelt kiskacsák két hétig a központi fűtéssel ellátott nevelőbent, onnan pedig a nyári szállásra kerülnek. a tartási körülmények javításával, speciális táp etetésével mintegy két héttel csökkentették a nevelési időt. jelenleg a kacsák ötven napos korukra érik el a 2.30 kiló súlyt.

a telepről az ideig első, 7.500 darabos pecsenyekacsa szállítást a hét végén indították utba a sárvári baromfifeldolgozó vállalatához. /mti/

--

bb 106. befejeződött debrecenben a neveléstudományi tanácskozás

vid j szb -cz 1964. április 25.

debrecenben az egyetemi napok pedagógiai eseményeként szombaton délután két tanácskozás munkáját fejezték be. az egyik tanácskozáson hazánk egyetemeinek, pedagógiai főiskoláinak, az országos pedagógiai intézetnek, továbbá a kisz központi bizottságának, társadalmi és művelődésügyi szerveknek a képviselői, több mint kétszázan, három napon át tárgyalták az ifjúság nevelésének időszerű kérdéseit.

a másik tanácskozás az egyetemi gyakorlóiskolák első országos tapasztalatcseréje kétnapos volt. ezen a gyakorlóiskolák oktató tevékenységéről számoltak be a budapesti, a szegedi és a debreceni egyetemek küldöttei. /mti/

--

bb 107. külföldi fiatalok országjáró körútja

vid j szb -cz 1964. április 25.

a külföldi ösztöndíjasok egyetemi előkészítő intézteszervezésében és a művelődésügyi minisztérium támogatásával hatnapos országjáró körúton vettek részt a hazánkban tanuló külföldi fiatalok. 45 ország 198 fiatalja, akik az elmúlt év szeptemberében érkeztek hazánkba, és jelenleg a magyar nyelvet tanulják, s ösztöndíjjal kerülnek egyetemekre, tett látogatást egerben, miskolcon és debrecenben, valamint a városok környékén. látogatásukat szombaton délelőtti debreceni városnézéssel fejezték be, s délután visszautaztak budapestre. /mti/

--

17.00/a

- 56 -

Me

bb 97. ifjúsági béke-vonat érkezett a szovjetunióból

vid j-Lm fm

1964. április 25.

szombaton 210 fiatalal békevonat érkezett a szovjetunióból hazánkba. a szovjet fiatalokat debrecenben ünnepélyesen fogadták. a nagyállomáson tóth imre, a kisz városi végrehajtó bizottságának titkára mondott üdvözlő beszédet. a vendégek nevében jurij lizogub, a komszomol vlagyimir-volinszkiji területi első titkára köszönte meg a szívélyes fogadtatást.

a békevonat utasai - valamennyien a komszomol tagjai - tíz napot töltenek magyarországon és május elsejét a magyar fővárosban ünneplik. /mti/

--

bb 98. a beruházások helyzetéről tanácskozott a borsod megyei képviselőcsoport

vid j-Lm fm

1964. április 25.

a borsod megyei képviselőcsoport szombaton ülést tartott miskolcon. a tanácskozáson megjelent cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az mszmp központi bizottságának tagja és dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb. elnöke. részt vettek a megbeszélésen az országos tervehivatal, a kohó- és gépipari minisztérium, a nehézipari minisztérium és a vegyipari tröszt képviselői is. varga gaborné, a képviselőcsoport elnökének megnyitója után bárczy béla, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője a borsodi beruházások helyzetéről tájékoztatta a megjelenteket.

a beszámolót vita követte. /mti/

--

bb 99. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a fejér megyei állatforgalmi vállalatnak

vid tné-Lm srf

1964. április 25.

a minisztertanács és a szot vándorzászlójával kitüntetett fejér megyei állatforgalmi vállalatnak szombaton délelőtti ünnepélyesen székesfehérvárott a városi tanács nagytermében a megtisztelő jelvényt. a vállalat munkásságát és eredményeit polinger károly igazgató ismertette, majd dr. dabronaki gyula, az élelmiszerügyi miniszter első helyettese adta át a vándorzászlót a vállalat igazgatójának. /mti/

--

17.05/a

- 57 -

Me

bb 90. j.d. bernal professzor beszédével megkezdődött a béke-világtanács elnökségének budapesti ülészsaka

t di/gk/s zs 1964. április 25.

Szombaton a gellért szállóban megkezdődött a béke-világtanács elnökségének háromnapos budapesti ülészsaka. a tanácskozásról o.p. paliwal, a béke-világtanács titkára tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát.

európa, afrika, ázsia, észak- és latin-amerika és ausztrália képviselői vesznek részt a tanácskozáson, különböző országok békemozgalmainak képviselőiben többek között eugenie cotton asszony, a nemzetközi demokratikus nőszövetség elnöke, james endicott kanadai lelkes, carlton goodlett néger vezető az egyesült államokból, m. gollan ausztráliából, chaman lall, az indiai kongresszus párt parlamenti békebizottságának elnöke, m. souaian, az algériai nemzeti felszabadítási front központi bizottságának tagja, khaled mohel el din, az egyesült arab köztársaság parlamenti képviselője, alberto t. casella argentin professzor és számos más neves közéleti személyiség, békeharcos foglal helyet a tárgyalóasztalnál. különösen nagy jelentőségű, hogy itt van j.d. bernal professzor is, aki korábban betegsége miatt több ülésünkön nem vehetett részt.

a tanácskozás első napján a vendéglátók nevében szakasits árpád, az országos béketanács elnöke üdvözölte a béke-világtanács elnökségét, majd j.d. bernal professzor, a bvt ügyvezető elnöke mondott beszédet. ebben egyebek között a genfi leszerelési konferencia jelenlegi szakaszával, a világ békéjét fenyegető hidegháborús góccokkal, köztük a dél-vietnamban, laoszbán, a karib-tenger térségében kialakult helyzettel, a dél-afrikai és dél-rhodesiai faji megkülönböztetés kérdéseivel foglalkozott.

j.d. bernal beszéde után megkezdődött a vita. o.p. paliwal elmondta a továbbiakban:

- a budapesti ülészsakon áttekintjük a nemzetközi helyzetet egyrészt a genfi leszerelési konferencia, másrészt pedig a dél-vietnami helyzet szempontjából. ez utóbbi aggodalommal tölti el a békeszerető embermilliókat. megvizsgáljuk a bvt szervezetét, s a különböző változtatások lehetőségét. a békeerők legutóbbi nagy seregszemléjét - mint ismeretes - a múlt évben moszkvában tartottuk. a következő béke-világkongresszussal kapcsolatban az elnökség előzetes vitát folytat az előkészítésről. ezenkívül megvitatjuk a legutóbbi varsói ülészsak óta végzett munka tapasztalatait. az elmúlt hónapokban egész sor

/ folyt.köv./
17.15/a

- 58 -

Me

bb 90./ j.d. bernal.../ 1.folyt./s

akció zajlott le a különböző földrészekén, amelyről az egyes résztvevők és a titkárság tájékoztatja az elnökséget. a beszámoló alapján megtervezzük a béke-világtanács, a béke-világmozgalom tevékenységét a következő hónapokra. a béke-világtanács budapesti ülésén megemlékezünk az I. béke-világkongresszus 15. évfordulójáról is - mondotta befejezésül o.p. paliwal./mti/

..-

bb 93. összeírték a méhek - kórházba került

vid ká/sk/s 1964. április 25.

a baranya megyei bissen súlyos balesetet okoztak a méhek. takács jános fogatos, gyurkó ferenc nyugdíjas szövetkezeti gazda földjét szántotta, amikor a közelben elhelyezett termelő-szövetkezeti méhészet méhei, az izzadó lovak szagától felingerelve megtámadták a lovakat. tízezer-százra lepték el a szerencsétlen állatokat. takács jános és gyurkó ferenc menteni akarták a lovakat, a méhek ekkor az emberekre támadtak. a két szövetkezeti gazda belebetegedett a szurásokba. takács jános, aki szívbjajos és emiatt jobban reagált a méhcsípésekre, súlyos állapotban került a siklósi kórházba. gyurkó ferenc nyolc injekció után felépült. a lovakat állatorvos mentette meg a pusztulástól./mti/

..-

bb 100. megválasztották a magyar geofizikusok egyesületének új vezetőségét

tz/tr/s ki 1964. április 25.

szombaton a technika házában tartotta tisztújító közgyűlését a magyar geofizikusok egyesülete.

bese vilmosnak, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatójának elnöki megnyitója után dr. sebestyén károly főtitkár, a magyar állami eötvös lóránd geofizikai intézet osztályvezetője tartotta meg beszámolóját.

a referátum vitája után kitüntetések, valamint különböző jutalmakat és okleveleket osztottak ki az egyesület kiemelkedő munkát végzett tagjainak.

/folyt.köv./

17.20/a

- 59 -

Me

bb 100./ megválasztották..../ 1.folyt./s

ezt követően s.g. komarov szovjet professzor a mélyfurási geofizika irányelveiről, o. meisser freiburgi egyetemi tanár pedig a szilárd kéreg fizikájában jelentkező irányzatokról tartott előadást.

a közgyűlés végül megválasztotta az egyesült új vezetőségét. az egyesület elnöke ismét bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója, főtitkára pedig czeplédi istván, a tröszt osztályvezetője lett. az eddigi főtitkárt, dr. sebestyén károlyt, az egyesület ügyvezető alelnökévé választották./mti/

--

bb 101. notórius motorkerékpártolvajt fogtak el miskolcon

bc/tm/s zs 1964. április 25.

miskolcon az utóbbi napokban több motorkerékpártlopás történt. április 18-án a nehézipari műszaki egyetem épülete előtt, 21-én az sztk rendelőintézet előtt, 23-án az iván utca 10. számú ház lépcsőházából lopott el ismeretlen tettes motorkerékpárt. 23-án az esti órákban a megyei kórház előtt sétáló szabadnapos rendőrnek feltűnt egy gyanúsán viselkedő fiatalember, aki motorkerékpárt akart beindítani. igazolásra szólította fel, de a fiatalember elszaladt. nem sokkal később elfogták, s kiderült, hogy vajner mihály, 24 éves gépkezelő, miskolci lakos a notórius motorkerékpártolvaj. vajner mihály beismerte, hogy az előző napokon mindhárom helyről 5 lópta el az őrizetlenül és lezáratlanul hagyott motorkerékpárt, s a kórház előtti járművel is ez volt a célja./mti/

--

bb 102. szurkálót vett őrizetbe a rendőrség

bc/tm/s zs 1964. április 25.

pénteken a késő esti órákban verekedés volt faragó béla, 41 éves, büntetett előéletű segédmunkás, budapest, xiii. kerületi papp károly utca 20. szám alatti lakásán. a verekedés során faragó késsel megszurta az ittas állapotban lévő ritter szilárd 22 éves segédmunkást és ritter mátyás, 27 éves betanított munkást. ritter szilárd életveszélyesen, ritter mátyás súlyosan megsérült. a szurkáló házigazda szintén könnyebben megsérült. faragó bélát a rendőrség őrizetbe vette és az ügyben vizsgálatot indított./mti/

--

17.28/a

- 60 -

me

bb 108. vándorzászló-átadás a szék-és kárpitósiipari vállalat debreceni gyáregységében

vid lk szb szf

1964. április 25.

szombaton délután debrecenben ünnepélyesen átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját a szék- és kárpitósiipari vállalat 4. számú gyáregységének. horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes nyújtotta át a zászlót patai istvánnak, a gyár igazgatójának. /mti/

--

bb 109. a balatonfüredi gyermekkórus zászlóavató hangversenye

vid j szb fm

1964. április 25.

balatonfüreden szombaton alakult meg és tartotta zászlóbon-tó ünnepségét a 2. számú általános iskola gyermekkórusa, az ün-nepség alkalmából este nagyszerű hangversenyt rendeztek a ba-latonfüredi szót szanatórium disztermében. /mti/

--

bb 110. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlóját a székesfehérvári finommechanikai és autójavitó vállalatnak

vid lk szb szf

1964. április 25.

a székesfehérvári finommechanikai és autójavitó vállalatnak szombaton délután a velence-szálló helyiségeiben megrendezett ünnepségen adták át a minisztertanács és a szot vörös vándor-zászlóját, amelyet az üzem ezúttal másodszor nyert el. a vándor-zászlót vas-witteg miklós, a szot alelnöke adta át ujházi jános igazgatónak. a vállalat több dolgozója kapott kitüntetést. /mti/

--

bb 114. hivatalos lottonyereményjegyzék

gk-lm la

1964. április 25.

a 17. játékhetre beérkezett 6,133.219 darab lottoszelvény. öttalálatos nem volt. négy találatot 109 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 42 201 25 forint. három találatot 6814 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 337,50 forint. a kéttalálatos szelvények száma 159 056 darab. ezekre egyenként 14,50 forintot fizetnek./mti/

--

17.52/a

- 61 -

me

bb 111. a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajának átadási ünnepsége kaposvárott

vid lk-lm szf

1964. április 25.

Szombaton délután kaposvárott a fegyveres erők klubjának színháztermében rendezett ünnepségen adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a téglá- és cserépipari tröszt somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalata dolgozóinak.

Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes ünnepi beszédében méltatta a vállalat dolgozóinak eredményes munkáját, majd átadta a vörös vándorzászlót fehér József igazgatónak. /mti/

bb 112. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a budapesti csokoládégyár dolgozóinak

t kf/gk-lm szf

1964. április 25.

A magyar édesipar budapesti csokoládégyárának dolgozói szombaton délután ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy másodszor nyerték el a minisztertanács és a szot elnökségének vörös vándorzászlaját. az ünnepségen dr. Dabronaki Gyula, az élelmezésügyi miniszter első helyettese méltatta a gyár múlt évi eredményes munkáját, a minisztertanács és a szot nevében köszöntötte a kitüntetett üzem dolgozóit, s további sikereket kívánva adta át Borsodi Mihály igazgatónak a vörös vándorzászlót. /mti/

bb 113. átadták a vörös vándorzászlót a petőházi cukorgyár dolgozóinak

vid lk-lm szf

1964. április 25.

Győr-sopron megyében hat vállalat nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. elsőnek szombaton délután a magyar cukoripar petőházi gyárában került sor az átadási ünnepségre. a dolgozók nevében Ádori József kiváló dolgozó jelvénnel most kitüntetett művezető vette át a zászlót Köves János élelmezésügyi miniszterhelyettestől. a szakszervezetek országos tanácsát Wiener József elnökségi tag képviselte az ünnepségen. Nagy László, a magyar cukoripar vezérigazgatója beszédében méltatta a petőházi cukorgyár dolgozóinak a múlt évben elért kimagasló eredményeit. /mti/

18.00/a

- 62 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-55. sz. hír /a kézi kötőszéktől.../
1. bek. 2. mondatának elején a szöveg helyesen:

...a gyárat 1889- ben alapította...

bb 115. hetedszer nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a közép-dunántúli szénbányászati tröszt

vid gk szb la

1964. április 25.

Veszprémben szombat este somogyi Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a szot elnöke ünnepélyesen átadta a közép-dunántúli szénbányászati trösztnek a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az ünnepségen Hidas István, a tröszt Kossuth-díjas igazgatója elmondotta, hogy 1953 óta ezuttal hetedszer nyerik el a megtisztelő zászlót. /mti/

sp 116. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a baromfiipari országos vállalat törökszentmiklósi gyáregységének

vid gk szb la

1964. április 25.

A baromfiipari országos vállalat törökszentmiklósi gyáregysége - múlt évi jó munkája jutalmául - elnyerte a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az átadási ünnepséget szombaton este rendezték meg a vállalat művelődési házában. az élelmezésügyi minisztérium nevében Lengyel István, a minisztérium pártbizottságának titkára nyújtotta át a selyemzászlót Csizmadia Istvánnak, a gyáregység igazgatójának. az ünnepségen tíz dolgozót kiváló jelvénnel, tizenkettőt oklevéllel tüntettek ki, több mint százán pedig pénzjutalomban részesültek. /mti/

18.42/a

- 63 -

bb 117. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a 16. sz. autóközlekedési vállalatnak

vid gk-lm la

1964. április 25.

szombaton este rendezték meg zalaegerszegen a szakszervezetek városi művelődési házában a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajának átadási ünnepségét a 16. sz. autóközlekedési vállalat dolgozóit, a vállalat jó munkáját elismerő vörös vándorzászlót kiss dezső, az mszmp központi bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes adta át antos sándornak, a vállalat igazgatójának. /mti/

--

bb 118. debreceni gyermekkórusok hangversenye

vid gk-lm la

1964. április 25.

szombaton este debrecenben a bartók-teremben megrendezték a debreceni gyermekkórusok béke és barátság hangversenyét. husz általános iskola énekkarának több mint 1 400 részvevője szerepelt nagy sikerrel. /mti/

--

bb 119. kulturális találkozó debrecenben

vid gk-lm la

1964. április 25.

tíz esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a debreceni agrártudományi főiskola, amely a jubileumi évben kulturális találkozóra hívta az ország valamennyi mezőgazdasági jellegű főiskolájának képviselőit. szombaton este került sor debrecenben erre a tavaszi kulturális találkozóra, amelyen a debreceniek kívül budapesti, gödöllői, mosonmagyaróvári és soproni egyetemek és főiskolák művészeti csoportjai, valamint szólistái vettek részt. a jubileumi esemény alkalmával a főiskola épületében bencsik istván egyetemi tanár, a debreceni agrártudományi főiskola rektora kiállítását nyitott meg, amely a hallgatók életét és munkáját mutatja be. /mti/

--

19.30/s

- 64 -

Me

bb 120. időjárásjelentés

gk/s la

1964. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 25-én, szombaton 19 órakor :

hűvös, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig :

változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen esővel. élénk, a dunántúlon időnkint erős északi, északkeleti szél. hűvös marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-12 fok között. /mti/

--

bb 121. felavatták a budapesti orvostudományi egyetem korányi frigyes kollégiumát

t ms/gk szb la

1964. április 25.

a budapesti orvostudományi egyetem hársfa utca 59/b. alatti diákokthónát sikeres szakmai, politikai és kulturális nevelőmunkájának elismeréseképpen kollégiumi rangra emelték. az új kollégiumot korányi frigyesről, a magyar orvostörténelem egyik kimagasló alakjáról nevezték el. a névadó ünnepséget szombaton este tartották a pénzügyminisztérium klubtermében. az ünnepségen jelen volt dr. törő imre akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, az egyetem több professzora, valamint az egészségügyi minisztérium, a korányi frigyes bizottság és az egyetemi pártbizottság képviselői, dr. miskovits gusztáv professzor ünnepi beszéde után király andrásné, a budapesti kisz-bizottság titkára avatta fel az új kollégiumot és átadta a budapesti kisz-bizottság zászlaját. /mti/

--

19.40/s

Me

- 65 -

bb 122. hazaérkezett a szovjetunióban járt veteráncsoport

t hi/gk- lm la

1964. április 25.

szombaton este visszaérkezett a szovjetunióból az a veteráncsoport, amelynek tagjai annak idején részt vettek a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháboruban. fogadtatásuknál a ferihegyi repülőtéren jelen voltak a magyar partizán szövetség és a magyar honvédelmi sportszövetség képviselői./mti/

--

bb 123. hazaérkezett a kgst végrehajtó bizottsági ülésén részt vett magyar küldöttség

t hi/gk- lm la

1964. április 25.

szombaton este hazaérkezett moszkvából az a magyar küldöttség, amely apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 12. ülésén. a küldöttség fogadtatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a földművelésügyi minisztérium és az országos tervhivatal több vezető beosztású képviselője. jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

20.15/a

- 66 -

Mez

bb 124. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a mecseki szénbányászati tröszt dolgozóinak

vid gk- lm la

1964. április 25.

pécsett szombaton este a mecsekszabolcsi puskin művelődési házban dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter adta át a kormány nevében és a szot elnökségének megbízásából a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a mecseki szénbányászati tröszt dolgozóinak, a vándorzászlót pataki mihály trösztigazgató vette át csaknem 20 000 mecseki szénbányász nevében./mti/

--

bb 125. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a husipari tröszt csongrád megyei vállalatának

vid gk- lm la

1964. április 25.

a husipari tröszt csongrád megyei vállalatának szombaton este adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a szegedi kábelgyár művelődési termében megtartott ünnepségen csutorka lajos, az édosz főtitkára adta át a vörös vándorzászlót várallyai rezsőnek, a husipari tröszt csongrád megyei vállalata igazgatójának.

az ünnepségen számos kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, összesen 254 különféle kitüntetést, illetve pénzjutalmat adtak át a vállalat dolgozóinak./mti/

--

bb 126. hazaérkezett karakas lászló

sk- lm sr

1964. április 25.

az mszmp központi bizottsága revíziós bizottságának tagja a ceyloni kommunista párt 7. kongresszusáról, ahol az mszmp központi bizottságát képviselte. fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren gál lászló, az mszmp központi bizottságának póttagja, és kovács zoltán, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

- v é g e -

20.40/a

- 67 -

Mez

bb 122. hazaérkezett a szovjetunióban járt veteráncsoport

t hi/gk- lm la

1964. április 25.

szombaton este visszaérkezett a szovjetunióból az a veteráncsoport, amelynek tagjai annak idején részt vettek a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháboruban. fogadtatásuknál a ferihegyi repülőtéren jelen voltak a magyar partizán szövetség és a magyar honvédelmi sportszövetség képviselői./mti/

--

bb 123. hazaérkezett a kgst végrehajtó bizottsági ülésén részt vett magyar küldöttség

t hi/gk-lm la

1964. április 25.

szombaton este hazaérkezett moszkvából az a magyar küldöttség, amely apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 12. ülésén. a küldöttség fogadtatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. traumann rezső építésügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a földművelésügyi minisztérium és az országos tervhivatal több vezető beosztású képviselője. jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

20.15/a

- 66 -

Meg

bb 124. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a mecseki szénbányászati tröszt dolgozóinak

vid gk-lm la

1964. április 25.

pécsett szombaton este a mecsekszabolcsi puskin művelődési házban dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter adta át a kormány nevében és a szot elnökségének megbízásából a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a mecseki szénbányászati tröszt dolgozóinak, a vándorzászlót pataki mihály trösztigazgató vette át csaknem 20 000 mecseki szénbányász nevében./mti/

--

bb 125. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a husipari tröszt csongrád megyei vállalatának

vid gk-lm la

1964. április 25.

a husipari tröszt csongrád megyei vállalatának szombaton este adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a szegedi kábelgyár művelődési termében megtartott ünnepségen csutorka lajos, az édosz főtitkára adta át a vörös vándorzászlót várallyai rezsőnek, a husipari tröszt csongrád megyei vállalata igazgatójának.

az ünnepségen számos kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, összesen 254 különféle kitüntetést, illetve pénzjutalmat adtak át a vállalat dolgozóinak./mti/

--

bb 126. hazaérkezett karakas lászló

sk-lm sr

1964. április 25.

az mszmp központi bizottsága revíziós bizottságának tagja a ceyloni kommunista párt 7. kongresszusáról, ahol az mszmp központi bizottságát képviselte. fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren gál lászló, az mszmp központi bizottságának póttagja, és kovács zoltán, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

- v é g e -

20.40/a

- 67 -

Meg



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. április 26.

bb 1. ifjúsági tábor a tiszamaros torkolatánál

vid j-lm fm

1964. április 26.

Szegedtől néhány kilométerre, a tiszamaros torkolatnál 300 személyes ifjúsági tábor építését kezdték meg. a folyópart árnyas fái alatt 21 négy személyes faházban és sátrakban szállásolták el a nyáron csongrád megyéből ideérkező fiatalokat. a szegedi középiskolások társadalmi munkában már kiásták a táborba vezető vízvezeték árkait, ugyancsak önkéntes munkával készítették el a kézilabda-, a röplabdapályákat és a 400 személyes szabadtéri színpadot is.

a tervek szerint a nyáron 2 500 csongrád megyei kisz- és uttoróvezető tölt majd itt pihenéssel, tanulással néhány hetet. a tábor lakói megismerkednek szeged nevezetességeivel és megtekintik a szabadtéri játékok előadásait./mti/

-. -

bb 2. elektronikus orgonát készítettek a tolnai gimnazisták

vid tné-lm fm

1964. április 26.

a tolnai földvári Mihály gimnázium diákjai már többször megukra hívták a figyelmet politechnikai munkáikkal. négy évvel ezelőtt az iskola politechnikai tanműhelyében elkészítették a Lenin atomjégtörő kicsinyített működő modelljét, amelyről még a külföldi lapok is írtak. nem sokkal később a Pavlovi reflexszeket szemléltető elektromos-kutyát, majd egy játékgépet szerkesztettek.

most, az iskola „politechnikus”, tanulói és rádiószakkörének tagjai elektronikus-orgonát készítettek. 130 gimnazista többek között 84 triódából, 67 trafóból, 300 kondenzátorból és 180 csőfoglatból, valamint 500 méternyi árnyékolt huzalból szerelte össze a mintegy 3 mázsa súlyú hangszert egy éven át a politechnikai foglalkozásokon.

az érdekes hangszert az iskola 10 éves fennállásának jubileumán, május 8-án mutatják be és szólaltatják meg először a nyilvánosság előtt./mti/

-. -

9.20/Lm

-1-

le